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IOAN FRICA
secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R.

Recent, 5ntr-o şedinţă a Biroului 
Comitetului judeţean de partid, s-a 
analizat activitatea organelor şi or
ganizaţiilor de partid pentru tradu
cerea in viaţă a Instrucţiunilor C.C. 
al P.C.R cu privire la învăţămîntul 
de partid şi propaganda prin con
ferinţe. în general au fost făcute 
aprecieri pozitive: cuprinderea în 
cadrul celor şase forme de învăţă- 
mînt reprezintă 92,71 la sută din 
membrii de partid, cu 6,1 procente 
mai mult faţă de anul trecut; s-a 
îmbunătăţit structura şi calitatea 
propagandiştilor, de care depinde în 
ultimă instanţă calitatea şi eficienţa 
învăţămîntului de partid; s-a apre
ciat ca satisfăcătoare participarea 
lor la pregătirile organizate periodic 
de Comitetul judeţean, de cele mu
nicipale şi orăşeneşti.

Prin participarea activiştilor de 
partid, a membrilor comisiei ele pro
pagandă la diferite cursuri din în
treprinderi, instituţii, comune s-a 
relevat un interes sporit al cursan
ţilor pentru cunoaşterea problemelor 
cu care se confruntă colectivul din 
unitatea respectivă cit şi pentru o 
mai. profundă înţelegere a politicii 
interne şi externe a partidului şi 
statului nostru. Se înţeleg mal bine 
diferitele implicaţii în planul acti
vităţii productive şi a celei sociale, 
care decurg din poziţia clasei noa
stre muncitoare de producătoare a 
bunurilor şi proprietară a mijloace
lor de producţie, sarcinile, sporite ce 
revin tuturor membrilor societăţii 
in etapa actuală, caracterizată prin- 
tr-un ritm accelerat al dezvoltării, 
prin calitate superioară şi eficienţă 
sporită a muncii.

Un fapt pozitiv este şi sporirea 
numărului ca şi a varietăţii între
bărilor ridicate de cursanţi în ca
drul diferitelor forme de învăţămînt 
sau Ia punctele de informare şi do
cumentare.

Este un fapt cert că a crescut 
aportul învăţămîntului de partid la 
formarea unor trăsături de caracter 
pozitive — cinste, corectitudine, 
demnitate — că s-a dezvoltat spi
ritul de combativitate a membrilor 
de partid faţă de unele fenomene 
negative. Sancţiunea opiniei colec
tive in cazurile de chiul, neglijentă, 
sustrageri din avutul obştesc, în
călcarea normelor de convieţuire so
cială est« mai promptă, mai ho- 
tărîtă.

Dacă aspectele pozitive sínt cele 
care dau nota generală a învăţămîn
tului de partid din anul acesta, lu
cru explicabil în primul rînd prin 
efectul mobilizator al programului 
iniţiat de secretarul general al par
tidului pentru îmbunătăţirea activi
tăţii politico-ideologice, pentru dez
voltarea conştiinţei socialiste, s-au 
semnalat şi unele lipsuri care fac 
ca învăţămîntul de partid să nu-şi 
aducă contribuţia corespunzătoare 
la înfăptuirea acestui program.

Este vorba, în primul rînd, de o 
»numită inerţie manifestată de unele 
organe şi organizaţii de, partid care 
rm au înţeles imperativul aplicării 
Instrucţiunilor C.C. al P.C.R. cu pri
vire la învăţămîntul de partid şi 
propaganda prin conferinţe şi care 
au acţionat cu întîrziere şi fără con
vingere. Aşa s-au petrecut lucrurile 
la comitetul de partid Sănătate din 
Sibiu şi din Mediaş, la Eleetromon- 
taj, Industria laptelui, întreprinde
rea gaz metan din Sibiu ca şi la 
C.A.P, Moşna, Porumbacu de Jos, 
Forumbaeu de Sus şi în alte părţi.

Slabul interes manifestat de 
organele şi organizaţiile respective

se datoreşte faptului că unii dintre 
propagandişti nu se prezintă la in
struirile pe care le organizează Co
mitetul judeţean de partid. Este ca
zul unor propagandişti de la Mîrşa, 
„Firul roşu" Tălmaciu, Slimnic, Va
lea Viilor, Aţei. Hoghilag, Cirţa şi 
din alte părţi. Consecinţele imediate 
sínt slaba informare a propagan
diştilor respectivi şi. ca urmare, un 
învăţămînt formal, fără aderenţă la 
cursanţi, fără eficienţă. Aşa se şi 
explică faptul că in unele cursuri 
frecvenţa este slabă.

Sínt prea numeroase cazurile de 
„forţă majoră" care determină ne- 
respectarea graficului de ţinere a 
învăţămîntului de partid. Organele 
şi organizaţiile de partid de la 
U.P.A.S., Uzina mecanică, „13 De
cembrie", întreprinderea de moră- 
rit şi panificaţie Sibiu, Fabrica de 
şuruburi şi filiala Băncii Naţionale 
din Mediaş, de ia C.A.P. Ruşi, Şura 
Mare, Bruiu şi altele privesc cu în
găduinţă desele amînâri ale învăţă
mîntului de partid, deşi au fost date 
indicaţii clare ca acesta să fie pro
gramat pe întregul an şi să se asi
gure toate condiţiile pentru buna 
lui desfăşurare.

Mai sínt încă unii conducători de 
unităţi care nu-şi aduc contribuţia 
pe măsura posibilităţilor la ridica
rea nivelului dezbaterilor din cadrul 
învăţămîntului de partid şi mai sînt 
şi cazuri dnd, sub pretextul unor 
treburi urgente, aceştia nu parti
cipă la învăţămîntul de partid. Cit 
priveşte consultaţiile, răspunsurile 
la întrebări în cadrul punctelor, dp 
informare şi documentare, pe care 
trebuie şă Ic dea cadrele de con
ducere, ele sínt cu totul sporadice.

In general, la multe cursuri, atît 
la oraşe cit şi la sate, se manifestă 
o slabă preocupare pentru funda
mentarea teoretico-ştiinţifică a mă
surilor întreprinse de partid şi de 
stat, punîndu-se un accent exagerat 
pe aspectul factologic. Nu' se stu
diază suficient bibliografia recoman
dată şi uneori nici documentele de 
partid.

Considerăm că în insuficientă mă
sură au fost studiate documentele 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 3—5 no
iembrie 1971, expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu Ia prima confe
rinţă pe ţară a secretarilor comite
telor comunale de partid şi a pre
şedinţilor consiliilor populare comu
nale. rezultatele obţinute de poporul 
nostru în primul an al cincinalului, 
consemnate în comunicatul Direcţiei 
Centrale de Statistică cu privire la 
îndeplinirea planului pe 1971, De
claraţia de la Praga privind pacea, 
securitatea şi cooperarea în Europa 
şi Hotériréa Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., a Consiliului de 
Stat şi a Consiliului de Miniştri, 
prin care se aprobă documentele a- 
doptate de Consfătuirea de la Praga 
a Comitetului Politie Consultativ al 
statelor participante la Tratatul de 
la Varşovia, ca şi activitatea desfă
şurată de delegaţia de partid şi 
guvernamentală română condusă de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Vor trebui temeinic studiate şi 
mai recentele documente de partid; 
Consfătuirea pe ţară cu conducătorii 
din industrie şi construcţii, Con
gresul al II-lea al U.N.C.A.P., cuvîn- 
tările tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
ţinute cu diferite prilejuri.

Conţinutul învăţămîntului de par
tid trebuie să fie viu, dinâmie, să

(Continuare in pag. a 11-a)
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cultură a tineretului din Sibiu, j 
studenţii de la facultăţile sibiene j 
şi elevii liceelor de specialitate j 
au participat la o intîlnire cu to- ] 
varăşul Aurel Cristea, prim-secre- ; 
tar at Comitetului municipal Si- j 
biu a! P.C.R., primarul municipiu- j 
lui. In cadrul intilairii, tovarăşul i 
Aurel Cristea le-a vorbit tinerilor; 
despre Dezvoltarea economică şi i 
social-culturală a Sibiului în anii j 
actualului cincinal. Tinerii au as- j 
cultat cu viu interes expunerea ; 
prezentată iar în final au adresat; 
vorbitorului întrebări. Atît tema ; 
— amplu ilustrată în expunere — : 
cît şi răspunsurile la întrebări au | 
contribuit la realizarea unui cu-j 
prinzător tablou asupra perspec-; 
tivelor deosebite de dezvoltare in- j 
dustrială, social-culturală şi spor- j 
tîvă a Sibiului in aceşti ani.

întîlnirea a fost completată de j 
un bogat şi frumos program ar-j 
fistic, dat de elevii liceelor pe- j 
dagogic şi agricol din (Sibiu.

INVESTIŢIILE— factor deci
siv al dinamismului producţiei 

în cooperativele agricole
In vederea dezvoltării agriculturii, 

pentru procurarea de noi mijloace 
fiXe destinate sporirii producţiei, 
cooperativele agricole sínt sprijinite 
de stat prin credite care, în comple
tarea fondurilor proprii, dau posi
bilitatea realizării obiectivelor de in
vestiţii planificate.

An de an cooperativele agricole 
din judeţul nostru au alocat suma 
din ce în ce mai importante la fon
dul de acumulare.

Analizindu-se in dinamică realiza
rea planului de investiţii in ultimii 
4 ani, se observă o creştere a su
melor utilizate1 la realizarea obiecti
velor de investiţii. Astfel, sumele 
utilizate în 1971, pentru investiţii re
prezintă, faţă de 1970, o creştere de 
49 la sută, iar fondul de ■ acumulare 
a crescut cu 38 la sută. Cu toate 
acestea, tn anul 1971, atît planul 
de investiţii, cît şi planul constituirii 
fondului de acumulare nu au fost 
realizate decit in proporţie de 84 la 
sută şi, respectiv, 60 Ia sută.

Acţiunile de investiţii mai impor
tante realizate in 1971 au fost: cum
părări de anim ale de producţie, con
strucţii agro-zootehnice, alimentări cu 
apă, electrificări, îmbunătăţiri fun
ciare, procurări utilaje şi maşini a- 
gricole etc. Pe această linie, rezul
tate bune au obţinut cooperativele 
agricole din Porumbacu de Jos, Ro
şia, Orlat, Scoreiu, Bogatu Român, 
Bazna, Şeica Mică, Brateiu şi altele.

Trebuie să scoatem însă în evi
denţă faptul că judeţul nostru a avut 
Ia dispoziţie un plafon de credite pe 
termen lung din care pînă la finele 
anului nu s-au utilizat 3 milioane lei, 
ca urmare a faptului că unele unităţi 
cooperatiste nu au luat măsuri pen
tru realizarea investiţiilor planificate. 
De exemplu, grajdurile prevăzute a

fi construite în cooperativele agri
cole din Alma, Boian, Blajgl, Răvă- 
şel, Broşteni şi Sibiu nu au fost ter
minate pinä Ja  finele anului, iar la 
cooperativa agricolă din Ocna Sibiu
lui obiectivul prevăzut nici nu a 
fost atacat.

Ca urmare, creditele solicitate şi 
repartizate acestor unităţi coopera
tiste pentru terminarea adăposturilor 
au rămas neutilizale, iar in final ele 
au fost retrase-şi puse la dispoziţia 
organelor centrale. Nerealizarea a- 
cestor obiective, ca şi utilizarea cre
ditelor intr-un procent redus s-au da
torat în principal lipsei de preocu- . 
pare din partea consiliilor de con
ducere. Răspunzătoare de această si
tuaţie se face şi . Direcţia generală 
judeţeană a agriculturii, care nu a 
luat din timp măsuri pentru asigu
rarea, documentaţiilor necesare, pre

cum şi întreprinderea judeţeană de 
construcţii, care a atacat cu întâr
ziere lucrările.

O altă problemă esenţială, care 
trebuie să stea in atenţia consiliilor 
de conducere, este aceea a solicitării 
de credite pe termen lung numai 
pentru acţiuni importante, direct pro
ductive, care să contribuie intr-un 
timp scurt la creşterea producţiei 
agricole vegelalp şi animaliere. Cu 
alte cuvinte, înainte de a se solicita 
credite pentru investiţii conducerile 
unităţilor trebuie să analizeze temei
nic şi Să scoată in evidenţă eficien-

(Continuare în pag. a Il-a) 
NICOI.AE LUPAŞ

director adjunct al sucursalei 
judeţene a Băncii pentru agri
cultură şi industrie alimentară

Solemnitatea
4% W Blmminarii

unor decoraţii
t a  Palatul Consiliului de Stat a 

avut loc, joi dimineaţa, solemnitatea 
decorării unor muncitori, maiştri, teh
nicieni şi ingineri care au contribuit 
la realizarea podului de şosea peste 
Dunăre de la Giurgeni—Vadul Oii.

Distincţiile au fost înmînate de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România.

La solemnitate au luat parte tova
răşii Emil Bodnaraş, Manea Mănescu, 
Ilic Verdeţ, Constantin Stătescu, se
cretarul Consiliului de Stat, loan 
Avram, ministrul industriei construc
ţiilor de maşini, precum şi membri 
ai conducerii Ministerului Transpor
turilor şi Telecomunicaţiilor.

Prin decret a) Consiliului de Stat, 
pentru contribuţia deosebită adusă la 
realizarea podului de şosea peste Du
năre de la Giurgeni—Vadul Oii. a 
fost conferit „Ordinul Muncii“, cla
sa l, tovarăşilor loan N. Baicu, di
rectorul institutului de proiectări 
transporturi auto, navale şi aeriene, 
Constantin R. Cărăuş, sudor la Şan
tierul naval din Galaţi, Dimitrie K. 
Galu, director tehnic al 1 Uzinei de 
construcţii metalice şi maşini agricole
— Bocşa. Valeriu I. Moldovan, Iăcă- 

•tuş la aceeaşi uzină, Constantin I. Po- 
pescu, inginer la Trustul de construcţii 
drumuri, poduri, porturi şi aeropor
turi, Paul N. Roşu, dulgher la Grupul 
de şantiere pod Dunăre — Galaţi, 
Constantin D. Ţintea, inginer la Trus
tul de construcţii drumuri, poduri, 
porturi şi aeroporturi, şi Gheorghe V. 
Ţugui, mecanic la Întreprinderea de 
utilaje pentru construcţii în transpor
turi — Bucureşti; „Ordinul Muncii", 
ciasa a 11-a, tovarăşilor Gheorghe- 
Rudi Gh. Buzuloiu, inginer şef al 
Institutului de proiectări transporturi 
auto, navale şi aeriene. Ion Gh. Bar
bu, inginer la Grupul de şantiere pod 
Dunăre — Galaţi, Petre E. Bucur, 
lăcătuş la Întreprinderea de utilaje 
pentru construcţii în transporturi — 
Bucureşti, Andrei D. Caracostea, pro
fesor la Institutul de construcţii din 
Bucureşti, Valeriu N. Chera, inginer 
şef la Grupul de şantiere pod Dunăre
— Galaţi, loan P. Coroban, lăcătuş la 
Uzina de construcţii metalice şi ma
şini agricole — Bocşa, Nicolae D. 
Culea, sudor la uzina de utilaj chi
mic „Griviţa Roşie“ din Bucureşti, 
Petru P. Cocora, soldat — M.F.A., 
Victor H. Caranfil, laminator Ia Com
binatul siderurgic din Galaţi, Ştefan 
D. Dumitrescu, director tehnic la 
Trustul de construcţii drumuri, po
duri, porturi şi aeroporturi, Demetru 
I. Dogărescu, maistru la întreprinde
rea de utilaje pentru construcţii în 
transporturi Bucureşti, Ion V. Dobrin, 
dulgher la Grupul de şantiere pod 
Dunăre — Galati, Neagu R. Frigioiu, 
sudor la uzina „Progresul“ din Brăila, 
Paltiel M.\ Goldşteln, inginer şef la 
întreprinderea de utilaje pentru con
strucţii în transporturi — Bucureşti, 
Tudor Gh. Ion, sudor la Grupul de 
şantiere pod Dunăre — Galaţi, Nicolae 
Z. fstrate, cazangiu la Uzina de utilaj
' ' : - A ' ' 1 \ ggkr ’■ jftg « :.
gírtér ís Institutul de proiectări trans- 
porturi auto, navale şi aeriene, îulius 
A. Lupcscu, inginer la uzina „23 Au
gust“ — Bucureşti, Sotir E. Ma'lacos,

' căpitan în marina fluvială, Constan
tin D. Marinescu, director tehnic la 
Institutul de proiectări transporturi 
auto, navale şi aeriene, Karoly S. Mi
hály, maistru la Grupul de şantiere

Realizarea planului de fertilizări 
e„ste o sarcină de mare importanţă 
în agricultură. în foto: cooperato
rii Ion Ghindea, Martin Binder, 
loan Lupu, Ghcorglie Buia, loader 
Micu, Uie Popa ş.a., de la Şeica 
Mică, transportă şi aplică îngifi- 
şăminte naturale pe terenurile 
destinate culturilor de primăvară

„C adoul de nuntă“
Eşti invitat la nunta tinerilor pe 

care mai ieri, alaltăieri, i-ai vă
zut plimbîndu-se braţ la braţ pe 
aleea teilor. Ţi-a părut rău că 
i-ai deranjat şi prefăcîndu-te că 
nu-i observi, ai vrut să te faci 
nevăzut. Dar nu. Ei te-au văzut 
şi, sfioşi, cu faţa-mbujorată, te-au 
salutat. Erau fericiţi şi radiau de 
bucurie. Şi îată că azi poştaşul 
ţi-a adus invitaţia. Peste o săp- 
tămină are loc nunta. Te gîndeşti 
ce cadou să faci celor doi tineri 
harnici şi talentaţi, pe care Ti 
vezi alături nu numai pe aleea 
îndrăgostiţilor ci şi pe panoul de 
onoare al uzinei.

In asemenea împrejurări soţia 
se dovedeşte a-ţi fi cel mai bun 
sfetnic, ea ştie de minune ce i se 
potriveşte miresei şi ce se cade 
să-i cumperi mirelui. Şi iată-te 
prin magazine după cumpărături, 
cu gîndul să-i întreci pe toti 
viitorii comeseni în alegerea ca
doului. Da, dar vorba-ceea, soco
teala de acasă nu se potriveşte 
cu. cea de la .. . nuntă. Iţi vine să

crapi de ciudă că n-ai cumpărat 
carpeta aceea înflorată ce ţi-a tre
cut de mai multe ori pe dinaintea 
ochilor in timp ce te aflai prin 
magazine, sau că ai scăpat din 
vedere vaza cea mică de cristal 
pe care ai văzut-o pe etajeră.

.Nunta se desfăşoară din plin. 
Nuntaşii cinstesc în fata nţirelui

reflex cotidian.
şi miresei, & naşilor, pentru viito
rul tinerilor. Ţi se pare că totul 
decurge normal, cu cîntece şi ve
selie, cu multă voioşie. Aşa ar fi 
fost dacă între două pahare, ve
cinul nu m-ar fi întrebat în şoap
tă: „Cit dai cumetre?“

— Cum, cît dau? Cinstesc, îi 
răspund!

— Eşti zevzec sau te faci că 
nu ştii — îmi replică omul.

— Nu ştii că aici nu se dau da

ruri.., ci bani, bani peşin —, vreo 
opt—zece albăstrele, că altfel te 
faci de rîs şi pe deasupra te pui 
rău cu socrii mici şi mari care 
şi-au planificat să „scoata“ din 
„afacerea“ asta barem 60 miare, 
bani curaţi?

Tac şi ascult cum strîngătorul 
cel sfătos anunţă ca un gramofon 
că naşul cel galănt cinsteşte cu... 
nici mai mult nici mai puţin decit 
zece miare.

Crucit, întreb vecinul:
— De unde atita bănet?
— Nu-ţi face probleme — îmi 

spune — după nuntă Si va primi 
înapoi. Nu ei contează, ci noi!

Nunta continuă, iar ţie, făcut 
praf cu cadoul de nuntă, nu-ţi ra- 
mîne defcît să te frăminţi, să re
flectezi.

Poate n-ar fi rău să reflecteze 
şi aceia care supun un moment 
atît de solemn degradării, care 
transformă noţiunea de cinste in 
ceea ce nu prea.,, face cinste.

V. BOŢOC

pod Dunăre — Galaţi, Ştefan St. Ma- 
cea, căpitan — M.F.A., Vîlcea D. Ma- 
rinescu, mecanic la întreprinderea da 
utilaje pentru construcţii Sn transpor
turi — Bucureşti, Ştefan M. Neuner, 
maistru la Grupul de şantiere pod 
Dunăre — Galaţi, Mircea A. Pelrescu, 
inginer la Trustul de construcţii dru
muri, poduri, porturi şi aeroporturi, 
Boris I. Poenaru, director la Grupul 
de şantiere pod Dunăre — Galaţi, 
Cristea A. Pascaru, inginer şef ad
junct la întreprinderea de utilaje pen
tru construcţii în transporturi — 
Bucureşti, Alexandru D. Stoica, ingi
ner şef la întreprinderea de construc
ţii speciale în transporturi — Bucu
reşti, Ion V. Strătescu, inginer N 
întreprinderea de construcţii speciale 
şi instalaţii-montaj a Ministerului in
dustriei Construcţiilor de Maşini, Du
mitru Gh. Taran, maistru principal 
la Grupul de şantiere pod Dunăre — 
Galaţi, Alexandru M. Ungureanu. dul
gher la acelaşi grup de şantiere, şi 
Gheorghe Gh. Voinea, laminator la 
Combinatul siderurgic din Galaţi.

Prin acelaşi decret al Consiliului 
de Stat, au mai. fost conferite, de 
asemenea, 107 ordine şi 59 medalii ale 
Republicii Socialiste Románia unor 
muncitori, maiştri, tehnicieni şi ingi
neri care au contribuit la realizarea 
podului de peste Dunăre de la Giur
geni—Vadul Oii.

Mulţumind în numele celor care 
şi-au adus contribuţia la proiectarea 
podului peste Dunăre de la Giur
geni—Vadul Oii, ing. Vasilc I. Juneu 
a spus: Distincţiile acordate astăzi 
sínt o apreciere deosebită a condu
cerii partidului şi statului nostru şi, 
de aceea, înţelegem ca în activitatea 
noastră de viitor să depunem toate 
eforturile, toată experienţa obţinută 
la această lucrare, pentru a contribui 
în continuare la ridicarea prestigiului 
tehnicii româneşti in construcţia de 
poduri, atît în ţară cît şi pesté hotare.

Luînd, de asemenea, cuvântul, 
ing. Constantin D. Ţintea a 
spus: Astăzi, cind munca noas
tră a primit cea mai înaltă 
preţuire, ne exprimăm recunoştinţa 
faţă de conducerea partidului, faţă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, per
sonal, pentru grija părintească si a- 
jutorul permanent acordat construc
torilor podului, pentru condiţiile cre
ate, care ne-au permis, în final, să 
realizăm în cele mai bune - condiţii 
această importantă lucrare. Asigurăm 
conducerea partidului şi statului că 
şi în viitor vom munci cu abnegaţie 
să înfăptuim directivele partidului, 
să realizăm exemplar sarcinile în
credinţate.

Exprimînd sentimentele de gratitu
dine ale muncitorilor constructori, 
care prin activitatea ior însufleţită 
au contribuit la realizarea podului 
peste Dunăre de Ia Giurgeni—Vadul 
Oii, maistru! Dumitru Gh. Taran a 
subliniat că distincţiile acordate sínt 
mărturia vie a preţuirii pe care Par
tidul, Comunist Român o acordă mun
cii devotate a ‘ constructorilor podului, 
ele constituind, in acelaşi, timp, un 
-imbold în-activitatea Tor viitoare.

Luînd cuvîntul, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU a spus:

„Doresc, în primul rînd, ca, în nu
mele Comitetului Central al partidu
lui, al Consiliului de Stat şi al guver
nului, să vă felicit pe dumneavoastră, 
cei cărora vi s-au înmînat astăzi a- 
céste distincţii ale Republicii Socia
liste România, cit şi pe Toţi cei care, 
cu acest prilej au fost distinşi cu or
dine şi medalii — şi să adresez calde 
felicitări tuturor celor care au con
tribuit la realizarea, podului peste 
Dunăre.

Realizarea acestei importante con
strucţii în cincinalul care a trecui a 
cerut eforturi mari atît constructorilor 
şi proiectanţilor, cît şi uzinelor con
structoare de maşini — şi putem 
spune că s-au achitat cu toţii în bune 
condiţii de obligaţiile pe care le-au 
avut, că au reuşit să depăşească greu
tăţile ivite pe parcurs. Intr-adevăr, 
această construcţie reprezintă o min
ddé a constructorilor, proiectanţilor, 
a uzinelor constructoare de maşini, 
deci a tehnicii româneşti.

Sperăm că experienţa acumulată pe 
acest important şantier va fi folosi
tă în realizarea unor noi obiective, 
— poate nu de aceeaşi natură, dar 
asemănătoare. Avem In vedere că în 
acest cincinal trebuie să construim 
cîteva poduri, că Sn interiorul ţării 
trebuie realizate o serie de construcţii 
asemănătoare de dimensiuni mai mici, 
şi, desigur, în perspectivă, probabil 
că vor mai trebui realizate obiective 
de acest fel, de înaltă tehnicitate.

De aceea, doresc să exprim convin
gerea conducerii de partid şi de stat 
că toţi inginerii, tehnicienii, maiştri;, 
muncitorii vor depune toate eforturile, 
pe noile şantiere, ia noile locuri de 
muncă, spre a-şi aduce contribuţia lor 
tot mai activă la realizarea progra
mului elaborat de Congresul a! X-lea, 
la dezvoltarea României socialiste, la 
ridicarea bunăstării întregului nostru 
popor. încă o dată, vă felicit şi vă 
urez succese în întreaga dumneavoa
stră activitate“.

După solemnitate, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de par
tid şi de stat prezenţi s-au întreţinut 
cordial cu cei decoraţi.

Din activitatea
consiliilor populare

ŞURA MICĂ. Peste 150'de 
cetăţeni din Şura Mică, avînd în 
frunte pe deputaţii circumscripţiilor 
electorale comunale, au participat la 
lucrările de desecare a celor 90 hec
tare terenuri arabile care in perioa
dele de umiditate excesivă sínt pe
riclitate de ape. Pînă in prezent s-au 
scos de sub influenta apelor peste 
6 hectare, dislocîndu-se 2 600 ni c 
pamint prin trasarea şanţurilor şi 
canalelor de scurgere. Lucrarea con
tinuă în ritm susţinut şi sínt asigu
rate toate condiţiile pentru, termina
rea săpăturilor şi desecarea celor 90 
de hectare pînă la 10 martie curent.

SADU. Cetăţenii din opt cir
cumscripţii electorale (din tolaluj de

45) au ieşit la curăţatul păşunilor 
delrişînd arboretul şi împrăştiind 
muşuroaiele pe suprafaţa de 12 ha. 
Prolitînd de timpul favorabil, un ma
re număr de cetăţeni din celelalte 
circumscripţii electorale participă 
zilnic la diferite lucrări cu caracter 
agricol pentru asigurarea unui sur
plus de furaje pe alte 81 hectare 
păşuni şi fineţe.

ŞEICA MICĂ. Printre mul
tiplele lucrări gospodăreşti prevăzu
te a se executa în acest an pe raza 
comunei, construcţiile deţin ponde
rea cea mai mare, atît ca valoare

cît şi ca importanţă edilitară. Pe 
lingă şcolile din centrul de comu
nă şi satul aparţinător —- Şoroştin 
—: se, vor construi cite un atelier 
necesar practicii elevilor, este în 
curs de terminare clădirea unui nou 
cămin cultural, asfaltarea ultimilor 
CÖ0 m 1 pe drumul ce leagă satul cu 
şoseaua principală şi altele.

Recent, edilii din Şeica Mică au 
terminat construcţia sediului consi
liului popular comunal. Noul sediu 
are 5 birouri parchetate, fiind do
tat cu utilităţile specifice activităţi
lor respective.

A. C.

(Agerpres)
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íColoana
díverseloi
De ce în ... 

minus ?
Oum greşesc uneori şi barmanii 

ăştia I Aproape de fiecare dată in 
favoarea lor şi, deci, in defavoa
rea consumatorului. Aşa a „gre
şit“ şi loan Popa, barman la bu
fetul „Turnişor“ din Sibiu. La un 
sondaj efectuat de o brigadă a 
I.M.J. Sibiu, I. P. a fost surprins 
„greşind“ la gramaj cu cite 5—20 
ml. Bineînţeles, nu s-a întîmplat 
să pună mai mult, ci întotdeauna 
mai puţin, aşa că organele de mi
liţie au ajuns la concluzia că sus- 
rnumitul şi-a făcut o regulă din a 
greşi... în minus. Numai că regula 
lui este, de fapt, neregulă, motiv 
pentru care a fost deferit justiţiei.

O precizare
In urma unei sesizări venite la 

redacţie ;şi a cercetărilor noastre, 
trebuie să. restabilim realitatea în 
cazul brigadierului Ilie Muntea.nu 
de la C.A.P. Ludoş. Din cauza 
unei greşite copieri, care a dus şi 
la o eronată interpretare a date
lor, in ziar s-a publicat că I. M. 
şi-ar fi însuşit pentru folosinţa 
proprie, suma de 1250 lei — taxa 
de obor. După cum ne-a declarat 
preşedintele unităţii, este, de fapt, 
vorba doar de... 125 lei.

Pomelnicul
hoţului...

Aurel Horvath, Cornel Todea, 
Hie Stancu, Maria Schenker, Geor
ge Nicolae, Constantin Vivdău sínt 
cetăţeni cinstiţi ale căror nume 
stat înscrise pe „agenda“ de lucru 
a infractorului Viorel Mureşan, 
hoţ de bunuri „domestice“. Am in
dicat şi numele păgubaşilor din 
imobilele cărora au fost sustrase 
de către V. M. diferite bunuri, de
oarece considerăm că este vorba 
şi de o anumită neglijenţă a pă
gubaşilor, ceea ce însă, nu scuză 
faptele condamnabile ale infracto
rului. El a şi fost condamnat de 
Tribunalul judeţean Sibiiu la 1 an 
şi 0 luni închisoare.

Concediu 
„legal*i i

Elena Brad, din Sibiu, strada 
Ouptarulul nr. 9 a dorit cu orice 
preţ *ă obţină citeva zile de con
cediu In plus. Ce a făcut în acest 
scop? Ea a falsificat un certificat 
medical, prelungindu-şi astfel nu
mărul zilelor de „convalescenţă“. 
Procedeul însă a fost calificat drept 
«fals şi uz de fals“ şi, ca urmare, 
tribunalul a határit să 1 se pre
lungească concediul medical cu un 
concediu „legal“. I s-au dat deci 
10 luni de repaus, conform legii...

BubricS realizată <le 
V. cucu

PROCESUL HORI A
d e  Âi. V oii in

Triumviratul eroic reprezentat de 
Horia, Cloşca şi Crişan, aflat în frun
tea răscoalelor ţărăneşti de la 1784— 
1785 din Transilvania, este unul din
tre cele mai autentice momente ale 
spiritului revendicativ şi justiţiar 
popular. Sublimul actului constă în 
spontaneitatea afirmării prin luptă a 
ideii de dreptate socială şi naţională, 
în exemplaritatea conduitei lor de 
conducători născuţi de acumularea ma
sivă a inechităţilor. Regîndind azi a- 
cest act istoric vehement antifeudal, 
participăm sufleteşte la o întreagă 
istorie zbuciumată a poporului ro
mân, ne integrăm acestei istorii şi o 
sintetizăm în învăţămintele majore 
pe care ni le-a transmis. Avem şan
sa de a ne întrupa sufletul în sufle
tul unor eroi care au zguduit con
ştiinţa Europei. într-e vastă galerie a 
figurilor pe cît de legendare pe atît 
de adevărate, dovedind neîncetat că 
— parafrazînd spusele cronicarului — 
nasc şi la noi oameni.

Un fapt care nu mai ţine doar de 
fişierul evenimentelor, ci exprimă o 
întreagă capacitate a conştiinţei an
gajării în luptă, este fermitatea jus
tiţiară a programului: aceşti oameni 
simpli, care au întors de mare nevo
ie tăişul coasei spre împilatori şi 
exploatatori, au formulat clar şi ferm 
cea mai înaintată tablă revendicativă 
a vremii, aşa. după cum au simţit că 
viaţa lor trebuie să-şi caute alte ros
turi, că sínt în primul rînd oameni 
şi nu altceva. Nu s-au lăsat mărturii 
vorbe meşteşugite — transilvănenii în 
speţă sínt zgîrciţi la exprimare, iar 
îndemnul la luptă al lui Avram lán
cú a rămas vestit — ci s-a păstrat 

. vie amintirea neînduplecării, ca un 
dat venit din străfundurile neamului.

După cum transmit documentele 
timpului, răsunetul mişcării iobagilor 
români a fost covîrşitor pentru toa
tă naţia, speranţele hrăneau pasiuni 
participative in întreg ţinutul. A fost 
o înmărmuritoare izbucnire a revol
tei, transmisă din om în om şi din 
sat în sat ca o ştafetă fierbinte a so
lidarităţii. Dar marea valoare etică 
a mişcării constă în dorinţa reabili
tării în fapt a inalienabilelor drep
turi româneşti înscrise în inimile oa
menilor de la începuturile istoriei, şi 
nu în avansarea unor intenţii agresiv- 
naţionaliste.

Firesc deci, asemenea moment, atît 
de bogat în semnificaţii, captează a- 
tenţii artistice, singurele în stare să 
transmită peste timp emoţia concre
tului, relieful optim al particularită
ţii personajelor sau al situaţiilor. A- 
lexandru Voitin s-a apropiat de a- 
cest zguduitor eveniment nu pe calea 
epuizărilor documentaristice, nici pe 
cea a cumulului lozincard al învăţă
mintelor, ci deschizînd proces de in
tenţie ambelor părţi şi lăsînd ca din 
această înfruntare de instanţă să se 
extragă adevărul. Autorul nu însce
nează, ci redeschide un proces, pro
cedează aproape pedant cu tipicul ju
decătoresc, urmăreşte scrupulele e- 
roilor şi le notează în fişele carac
terologice. In acelaşi timp, nu oco
leşte nici ridicolul situaţiei, căci, sub 
aparenţa „curată“ a probatoriului, 
justiţia este legată la ochi, căci sen
tinţa numai una poate fi şi este dina
inte ştiută. Este un proce's aparent, 
un fals proces, dar ca aparenţele să 
fie salvate, tratativele punerii ,de a- 
cord între acuzatori şi acuzaţi au a- 
lura procedurii adevărate. Care era 
mobilul? Contele Jancovics, împuter
nicit al împăratului Iosif al II-lea in 
această afacere, trebuia să obţină a- 
deziunea capilor răscoalei la un sa
crificiu total, prin asumarea întregii 
răspunderi a incitării şi conducerii

Hermine a fost bună... 
Sorina va avea pai ton aş

Faptele s-au împletit logic şi 
flreso de parcă un regizor nevă
zut a condus acţiunea tuturor per
sonajelor acestor intimplări , ..

Autobuzul Mîrşa—Sibiu pleca din 
staţia Bradu, după ce din el co- 
borîseră cîţiva călători, iar alţii 
urcaseră. Printre cei care cobo- 
riseră era şi utecista Hermine 
Zangar, elevă in clasa IX-a a 
Şcolii generale din Avrig, care lo
cuia în satul Bradu, la o rudă. 
După ce a condus o clipă cu ochii 
autobuzul ce se depărta într-o 
uşoară ceaţă albăstruie, privirea i-a 
căzut pe un obiect care nu avea 
ce căuta la marginea şoselei. Ridi- 
cînd obiectul, Hermine a văzut că 
este un portmoneu care conţinea 
o importantă sumă de bani. Primul 
gînd a fost să întrebe călătorii, 
care se depărtaseră de staţie, da
că nu l-au pierdut ei, dar s-a te
mut de faptul că banii ar putea 
intra în mina altei persoane decit 
păgubaşul; de aceea a pus port- 
moneul in buzunar şi a hotărît 
să-l predea organelor de miliţie.

In dimineaţa zilei următoare, că
pitanul Anghel Atanase, şeful pos
tului de miliţie Avrig, a rămas 
surprins văzînd că o fetiţă timidă 
intră în birou şi-i aşează pe masă 
un portmoneu: „Iertaţi-mă că vă 
deranjez, l-am găsit in staţia de 
autobuz din Bradu; poate aflaţi 
dumneavoastră cine l-a pierdut“. 
Ofiţerul a deschis portmoneul, a 
numărat banii (erau 1485,55 lei) 
după care, căutînd în continuare 
în portmoneu a găsit o legitimaţie 
de acces în Uzina mecanică Mîr
şa, pe numele de Bodi Victoria.

Cunoscind populaţia comunei, i-a 
fost uşor ofiţerului să-şi dea seama 
că portmoneul aparţine familiei 
Bodi, din comuna Bradu, familie 
cu situaţie materială modestă, 
compusă din soţ şi soţie, 3 copii şi 
doi bătrini.

Cum a ajuns portmoneul Ia mar
ginea drumului? ka fel, simplu.

Victoria Bodi este în concediu de 
maternitate cu al treilea născut. 
Fusese la uzină, de unde a ridicat 
salariul ei şi al soţului, precum 
şi alocaţia de stat pentru copii. 
Venind acasă, soţii Bodi au hotă- 
rit să meargă la Sibiu pentru a 
face unele cumpărături. Sorina, 
fiica lor mai mare, elevă in clasa 
a 11-a, avea nevoie de un paltonaş; 
Marioarei, in vîrstă de 5 ani, îi 
trebuia o rochiţă; pentru Gheor- 
ghiţă, care încă n-are două luni, 
trebuia un costumaş. Dar de cite 
nu are nevoie o familie atit de 
numeroasă?

In staţia de autobuz, Victoria 
Bodi n-a observat că, in timp ce 
căuta ceva in sacoşă, i-a căzut 
portmoneul. S-a urcat deci cu soţul 
ei in autobuz şi au plecat la Sibiu. 
In magazin, după ce au ales 
mărfurile, voind să le achite, au 
constatat că portmoneul lipseş
te. Femeia a izbucnit in plins. 
Soţul ei însă a îmbărbătat-o. „La
să Victoriţo — i-a zis — acum tot 
nu mai e nimic de făcut, o să-i 
cumpărăm Sorinei paltonaş la sa
lariul următor“. Au împrumutat 
bani de la un cunoscut şi s-au întors 
acasă necăjiţi amîndoi, dar hotărîţi 
să treacă peste acest necaz.

A doua zi am intrat în locuinţa 
familiei Bodi împreună cu cpt. 
Anghel Atanase. Victoria Bodi a 
tresărit de o presimţire. „Nu cum
va mi-aţi găsit portmoneul?! — a 
întrebat ea deodată. La răspunsul 
afirmativ al ofiţerului, ochii femeii 
s-au umplut de lacrimi. Şi în timp 
ce se întocmea actul de predare a 
portmoneului, Marioara ne-a spus 
o poezioară, iar Sorina ne-a ară
tat carnetul de note: numai de 10!

Am plecat de la familia Bodi cu 
conştiinţa că lăsăm în urmă o fa
milie in care a revenit deodată 
bucur.a: tînăra Hermine Zangar a 
făcut o faptă intr-adev ,r nobilă: 
laudă e. şi celor cate au <■ ucal-o!

Lt. col. PETRU RUSU

revoltei, „uitînd" că însuşi împăratul 
le-a dat dezlegare de a lupta împo
triva nemeşilor, promiţînd chiar spri
jinul armatei. „Şi de tumult a fost 
vorba cu măria-sa, afirmă Horia în 
faţa generalului Papilla. Eu i-am 
spus măriei-şale că e de aşteptat îm
potrivire. Iar la împotrivire, răspun
sul altul nu-i decit tot împotrivire, 
împăratul m-a privit în ochi şi mi-a 
spus. de două ori. numai trei cuvin
te: Thut ihr das“. Şi Horia acceptă 
sacrificiul, chiar cu acest preţ. De 
ce? Pentru salvarea românilor, a ţi
nuturilor româneşti. Intr-un excurs 
politic, generalul Papilla justifică pri- 
qini de nesiguranţă pentru aceste ţi
nuturi, care nu l-au putut uita pe 
„Domnul pămînturilor româneşti" — 
Mihai Viteazul: „Ochii nemeşilor din 
Ungaria sínt aţintiţi asupra Princi
patului Transilvaniei. La prima che
mare a nemeşilor de aici, sínt gata 
veniţi“. Iată un mobil politic com
plicat într-un eveniment născut spon
tan şi imediat revendicativ. De aceea,

( U r a n i c a .  

d e  t e a t r u
din acest punct, putem aprecia că 
acest proces al procesului lui Horia 
este adevărata scenă, că aici se lea
gă şi se dezleagă istoria, în această 
instanţă care nu judecă, ci soluţio
nează un schimb, o tranzacţie în fo
losul ambelor părţi.

De aceea şi alt fapt: construcţia 
piesei se sprijină pe două grupuri de 
personaje şi reliefarea unor diversi
tăţi caracterologice în grupul oficial, 
compozit cum însuşi imperiul era al
cătuit. Este aici o nouă observaţie 
politică a autorului sintetizînd în mic 
o eterogenitate multinaţională inechi
tabil situată, dărîmînd astfel înseşi 
temeliile feudale ale monarhiei.

Yannis Veakis a folosit o vastă 
claviatură în abordarea stilistică a 
piesei, creînd un spectacol de o a- 
numită distincţie spirituală, reuşind 
să capteze un interes mai general în 
miezul dezbaterilor, anume conştiin
ţa veştejiră sistemului feudal în sine, 
a cărui expresie imediată a fost miş
carea revendicativă moţească. Este un 
spectacol-concluzie (o formulă posi
bilă în abordarea textului dramatic), 
după ce marile pasiuni au fost ex
teriorizate, cînd tonalitatea şi-a regă
sit o vibraţie aproape firească şi a- 
proape discretă, răbufnirile fiind re
pede reprimate printr-o conştiinţă a 
temporarei înfrîngeri, dar şi printr-o 
trainică încredere luminoasă in des

tinul poporului român. Desele discu
ţii între părţi sínt punctate cu pauze 
reflexive, un efort bidimensional al 
înţelegerii este real, o anumită apă
sare, o vigilenţă reprimantă din par
tea aparatului statal feudal stăruie 
în întreaga atmosferă, o forţă tira
nică plachează afirmarea justiţiei a- 
devărate. Această pecete a vremii es
te fidel tălmăcită, in scenă, şi prin 
intenţia simbolică a decorului (H. 
Stürmer): invariabil, într-un negru 
obsesiv, kafkian, sumbru, delimitînd 
o încăpere cu intrări strimte şi fe
restre înguste, cu sugestii în acelaşi 
timp de cavou şi închisoare.

Spectacolul sibian cu „Procesul Ho
ria“ a prilejuit un dublu recital: Ni- 
cu Niculescu (Contele Jancovics) şi 
Ion Buleandră (Horia), amîndurora 
cuvenindu-li-se cele mai bune apre
cieri pentru individualitatea cu care 
şi-au investit personajele, dovedind 
stăpînirea unui. matur şi bine con
trolat arsenal profesional (pentru Ion 
Buleandră. poate cea mai memora
bilă realizare pe scena sibiană). La 
Nicu Niculescu, experienţa scenei îşi 
spune un cuvînt greu, întrucît ştie 
să fie o prezenţă chiar atunci cînd 
textul îl absentează, să atragă aten
ţia prin tăceri şi retrageri strategice 
din prim-plan.

Bine conturat, printr-o expresie 
frustă şi noduroasă, complementară 
psihologic interiorizării reflexive a 
lui Horia, este Crişan (în interpre
tarea lui Mircea Hîndoreanu). Nae 
Floca-Acileni realizează — ni se pa
re, de asemenea — cea mai reuşită 
creaţie actoricească a sa pe scena 
sibiană, într-un Melynados (secretar 
aulic) insinuant şi onctuos, un orgo
lios refulat după modelul psihologiei 
de curte. In spiritul unei apartenenţe 
de grup, caracterizînd prin integrare 
potrivită într-o psihologie de familie 
tipologică, aşadar prin nuanţele unei 
atitudini: Ion Ghişe (Generalul Pa
pilla). Marius Niţă (Crişan). Teodor 
Portărescu (loan Popa, Iiagi Crişă- 
nuţu), Paul Mocanu (Căpitanul Kna- 
abe), Radu Basarab (Contele Illesha- 
zy), Valeriu Paraschiv (Contele Bar- 
koczy), Ovidiu Stoichiţă (Soldatul A- 
lexandru Bota). In limitele şi litera 
rolului: Geraldina Basarab (IJdith) şi 
Puica Sterian (Rebeka).

Regizorul nu a urmărit strict pro
gresiv firul narativ, ci, punctînd si
tuaţii extreme şi individualizînd ati
tudini de grup, a insistat — după noi 
justificat — asupra momentului pa
roxistic al zbuciumului moral al Con
telui Jancovics, compunînd o scenă 
■halucinantă (scena eriniilor), pe un 
recitativ pregătitor, bine servită de1 
o lumină grţlată mişcată, închipuind 
roata osîndei „baciului“ Horia.

TITU POPESCU

Acţiuni întreprin
se în cinstea 

semicentenarului 
U. T. C.

In vederea sărbătoririi marelui 
eveniment, unităţile afiliate 
U.J.C.M. Sibiu şi-au prevăzut în 
planurile de muncă ale consiliilor 
culturale şi unele acţiuni care se 
adresează cu precădere tinerilor şi 
ucenicilor, al căror număr este des
tul de mare în sectorul coopera
ţiei meşteşugăreşti. Astfel, în ma
joritatea cooperativelor meşteşugă
reşti din judeţul Sibiu tinerii au 
participat la dezbateri pe teme po
litice, de .etică, sau de producţie 
Totodată. Je-au fost şi le vor f 
prezentate expuneri şi simpozioane 

• despre acei tineri care în adîncă 
ilegalitate, sub conducerea Parti
dului Comunist Român şi-au sacri
ficat şi viaţa pentru biru 
nţa ideilor nobile ale socialismu 
ui. De pildă, biblioteca U.J.C.M 

Sibiu a organizat, recent, cu tineri 
de la cooperativa „Timpuri noi“ 
un simpozion intitulat „Pagini din 
.storia mişcării muncitoreşti“, sim 
pozion care va fi reluat şi în res 
;ul cooperativelor din municipiu 
Sibiu. De asemenea, la sediul cen 
trai al bibliotecii s-a organizat 
vitrină cu cărţi pe diverse teme 
în care este oglindită lupta şi ac 
tivitatea tineretului sub conducere 
P.C.R. O altă acţiune a fost 
desfăşurarea unui concurs ge 
„Cine ştie, cîştigă“, pe tema: „Mi 
hai Eminescu — luceafărul poe 
ziei româneşti“. Tot la nivel d 
bibliotecă urmează a se organiz 
un simpozion „Crearea U.T.C 
ului“, unde vor participa tiner 
cooperatori şi ucenici de la toat 
cooperativele dip/ Sibiu.

O altă acţiune reuşită a fost şi 
carnavalul organizat de cooperati
va „Textila“ Sibiu, la Casa de cul
tură a tineretului, pentru secţia 
repansat, unde lucrează peste 100 
fete.

Printre alte manifestări dedicate 
semicentenarului U.T.C., este vred
nic de amintit programul artistic 
al cooperativei „Gfieata“, care pe 
lingă brigada artistică. grupul 
vocal şi mai mulţi solişti vocali, 
a prezentat un montaj literar-mu- 
zical „Tinereţea noastră de aur“.
O acţiune similară şi-au propus 
şi tinerii din organizaţia U.T.C. de 
la cooperativa „Arta Sibiului“, care 
vor prezenta montajul literar-mu- 
zical „Laudă tinereţii“.

Pentru luna martie se intenţio
nează ca numărul manifestărilor j 
dedicate acestui important eveni- S 
ment să crească. t

VASILE BAILA 
îndrumător, U.J.C.M. Sibiu £

sport...
A

In cuplajul rugby-fotbal de pe „Metalul“

V ic to r ia  a  s u r is  e c h ip e lo r  s ib ie n e
Ieri după-amiază,. pe stadionul si

bian Metalul s-au disputat două par
tide, una de rugby (C.S.M. Sibiu — 
Universitatea Timişoara), o alta de 
fotbal (C.S.M. Sibiu — Jiul Petro
şani). Iată cîteva amănunte de la 
aceste atractive jocuri amicale.

In cadrul pregătirilor comune, e- 
chipa divizionară A de rugby C.S.M. 
Sibiu a întîlnit formaţia studenţilor 
timişoreni. Partida de ieri este a pa
tra din seria de întîlniri disputate 
in compania Universităţii din Timi
şoara. Ca şi în celelalte meciuri — 
disputate la Timişoara — elevii an
trenorului Bebe Boboc au cucerit 
victoria cu 10—6 (6—6), fit urma u- 
nui joc de ridicată valoare tehnică. 
După cum arată şi scorul, sibienii 
au marcat o superioritate mai tran
şantă in repriza secundă, cînd pe 
fondul unei mai bune pregătiri fizi
ce, au iniţiat o serie de frumoase 
acţiuni „la mină" aplaudate de pu
blicul spectator. Punctele sibienilor 
au fost realizate de Szöcs (eseu), 
Munteanu (transformare) şi Lupaş

(eseu). Oaspeţii au realizat cele 6 
puncte prin Suciu (eseu) şi Duţă 
(transformare).

*
Partida de fotbal, urmărită de un 

public numeros, s-a ridicat la un 
nivel corespunzător etapei de pre
gătire în care se află cele două for
maţii. In prima sa parte, jocul a fost 
echilibrat, oaspeţii avînd o mare o- 
cazie de a deschide scorul (în min. 
35, cînd intervenţia fundaşului Da
vid a fost salutară), „egalată" de ra
tarea din min. 44 cînd sibjanul Stoi- 
cescu şutează de la 7 metri puter
nic pe lingă poartă.

Repriza secundă este mult mai a- 
nimată, ca urmare îndeosebi a jo
cului foarte bun prestat de sibieni, 
care vor să dovedească spectatori
lor că se pot ridica la valoarea u- 
nei echipe de divizia A. Jocul foar
te bun prestat aproape de regulă în 
această perioadă de pregătire de li
nia de fundaşi sibiană a fost de da
ta aceasta „imitat" şi de comparti
mentele ofensive ale formaţiei, în 
special de mijlocaşii Răduţă şi Con
stantin, care âu cîştigat majoritatea

disputelor cu adversarii direcţi. S-a 
jucat în anumite perioade cu dîrze- 
nie, partida avînd o notă de întâlni
re cu miză... Dintre jucătorii tineri 
inspiraţi şi bine integraţi în joc ni 
s-au părut Ţurlea (care a ratat în 
min. 67 o bună ocazie, în urma unei 
frumoase acţiuni personale, precum 
şi portarul Gunesch). Marcu, care 
în partida de duminică cu F.C. Ar
geş a jucat promiţător, a evoluat 
de data aceasta mai puţin conclu
dent, probabil şi din cauza timpului, 
destul de redus pe care la avut la 
dispoziţie (l-a înlocuit pe Creţu în 
min. 70).

Unicul gol al partidei a fost în
scris cu două minute înainte de fi
nal — cînd nimeni nu se mai aştep
ta: Răduţă a demarat pe partea stin
gă, masiva apărare a Jiului a ezi
tat, iar sibianul l-a făcut mat pe u- 
nul dintre portarii de elită ai ţării — 
Suciu, fostul jucător al formaţiei 
fruntaşe Steaua.

A fost un joc frumos, care se ce
re confirmat de sibieni prin compor
tări similare în campionat.

C. VIOREL

3 MARTIE CINEMA
•  Se împlinesc 70 de ani de la 

moartea (1902) poetului român 
Samson Bodnărescu (n. 1840), -

o 1901 — S-a născut comunis
tul Dumitru Popa, asasinat în 
timpul eroicelor lupte de la A- 
telierele C.F.R. „Griviţa" (m. 
1933).

•  1949 — A avut loc şedinţa 
plenară a C.C. al P.C.R. care a 
adoptat rezoluţia privind întări
rea alianţei dintre clasa munci
toare şi ţărănimea muncitoare 
pentru transformarea socialistă a 
agriculturii.

(orele
19.00;
(orele
20,30);

SIBIU: PACEA: Love Story 
8,00; 10,00; 12,00; 14,00; IG,30;
21,00); ARTA: Gara Bielorusă 
10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 18,30; 
TINERETULUI: Hugo şi Josefina (o- 
rele 10,00; 12.00; 14,30: 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: King Kong e- 
vadează (orele 10,00; 14.00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: B. D. la 
munte şi Ia mare (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Gool 1 (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20.30).

CISNADIE: POPULAR: Decolarea 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Femeia să Se 
teamă de bărbat (orele 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Fablio magicianul (orele 18,00 şi
20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu 

nioă: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul variabil. Viatul va suita 
slab d.i. ses to.al sud eşlic. Minimele 
vor fi cuprinse între zero şi plus 
2 grade, iar maximele vor oscila in
tre plus 10 şi 12 grade. v Cadru din filmul Hugo şl Josefina
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Pentru s p o r i r e a  
eficienţei învăţă- 
mîntului de partid
(Urmare din pag. 1)

Incorporeze tot ceea ce e nou în 
activitatea internă şi externă a par
tidului şi statului nostru, să explice 
semnificaţiile profunde ale acestei 
activităţi, caracterul ei ştiinţific şi 
să determine la cursanţi nu numai 
tnţelegerea sarcinilor ce le revin, 
dar şi o atitudine activă, conştientă, 
creatoare pentru traducerea în viaţă 
a programului de educaţie socia
listă, parte componentă a amplului 
program de făurire a societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate în 
patria noastră.

O contribuţie importantă la spo
rirea eficienţei învăţămîntului de 
partid şi a propagandei prin coh- 
ferinţe trebuie să aducă cabinetele 
de ştiinţe sociale, punctele de in
formare şi documentare care, aşa 
cum cer Instrucţiunile C.C. al P.C.R., 
trebuie să funcţioneze în fiecare 
întreprindere, instituţie, comună. 
Multe organe şi organizaţii de par
tid nu s-au preocupat însă în sufi
cientă măsură pentru a face din 
acestea un instrument eficace în 
activitatea politico-ideologică. Cu 
prilejul unui sondaj făcut în rîndul 
activelor de partid din Merghindeal, 
Bruiu, Şura Mare şi în alté părţi 
a reieşit că cei mai mulţi nu cu
noşteau nici măcar dacă există în 
comupă un punct de informare şi 
documentare şi cu atît mai puţin 
cunoşteau menirea lui. Or, e vorba 
de o formă nouă de activitate, a 
cărei metodică de lucru trebuie 
pusă la punct. Pentru aceasta este 
necesară însă stabilirea unor res
ponsabilităţi concrete, a unui pro
gram de lucru în care să fie pre
văzute consultaţii, răspunsuri la în
trebări, alte activităţi care să vină 
în sprijinul propagandiştilor, al

cursanţilor, al tuturor celor ce do
resc să se informeze într-o problemă 
sau alta. Cei care acordă consultaţii 
sau dau răspunsuri la întrebări vor 
fi în primul rînd membrii organului 
de partid, respectiv, conducătorii de 
unităţi. Ei trebuie să fie bine infor
maţi şi să folosească pentru clarifi
carea problemelor ridicate mijloace 
auxiliare ca: planşe, grafice, dia
pozitive, diafilme, calcule etc., cu 
care trebuie dotate toate cabinetele 
de ştiinţe sociale şi punctele de in
formare şi documentaro.

Apreciem ca un fapt pozitiv 
măsura propusă de biroul Co
mitetului municipal de partid 
Mediaş, în recenta analiză ; fă
cută, de a se organiza o consfă
tuire pe municipiu cu toţi cei care 
răspund în întreprinderi şi instituţii 
de ’cabinetele de ştiinţe sociale şi 
punctele de informare şi docu
mentare.

Răspunderile sporite care revin 
tuturor comuniştilor, celorlalţi oa
meni ai muncii pentru traducerea 
în viaţă a programului partidului 
pentru îmbunătăţirea activităţii i- 
deologice, ridicarea nivelului gene
ral al cunoaşterii şi educaţia so
cialistă a maselor, pentru aşezarea 
relaţiilor în societatea noastră pe 
baza principiilor eticii şi echităţii 
socialiste şi comuniste impun o creş
tere continuei a eficienţei muncii 
organelor şi organizaţiilor de partid 
pe toate planurile. Criteriul de a- 
preciere a roadelor muncii de edu
caţie a fost şi rămîne, în ultimă 
instanţă, gradul participării oame
nilor muncii la înfăptuirea sarci
nilor ce ne stau în faţă, angajarea 
conştientă şi contribuţia activă a 
tuturor membrilor societăţii la pro
gresul social-economic şi cultural al 
naţiunii noastre socialiste.

Investiţiile
(Urmare din paq. I)

ţa acţiunii. A executa investiţii fără 
a analiza eficienţa acestora este o 
acţiune lipsită de răspundere şi de 
spirit gospodăresc, care duce la iro
sirea sprijinului acordat de stat, la 
dezechilibrul financiar al cooperati
vei agricole.

Un alt aspect al acestei probleme 
îl constituie urmărirea de către fac
torii de răspundere ca obiectivele 
realizate — fie din fonduri proprii, 
fie din credite — să atingă para
metrii proiectaţi, atît în ceea ce pri-t 
veşte capacitatea de producţie cît şi 
eficienţa economică. Au fost multe 
cazuri în care, după ce se realizau 
investiţiile propuse, acestea nu mai 
aveau eficienta econorţiică scontată, 
în anul 1971 majoritatea cooperati
velor agricole din judeţul nostru au 
cumpărat animale de producţie — 
vaci — pentru care se prevedea o 
producţie medie pe fiecare vacă de 
peste 2 000 litri lapte, ca în final, 
producţia medie realizată de coope
rativele agricole la sfârşitul anului 
precedent să fie de 1 034 litri.

Analiza şi urmărirea eficienţei eco
nomice a investiţiilor în cooperati
vele agricole are un rol deosebit de 
important şi trebuie efectuate atit în 
perioada elaborării documentaţiilor 
tehnico-economice de către coopera
tive, în timpul executării lucrărilor 
de investiţii, cît şi după darea lor 
în exploatare. Această problemă de
osebit de importantă pentru coopera
tivele agricole de producţie, trebuie 
să constituie o preocupare perma
nentă din partea tuturor factorilor 
chemaţi să contribuie la realizarea 
la timp şi în bune condiţii a in
vestiţiilor. Consiliile de conducere, 
specialiştii trebuie să privească rea
lizarea obiectivelor de investiţii prin 
prisma creşterii necontenite a efici
enţei economice a acestora, Nu tre
buie să mai întîlnim situaţii in care 
unele consilii de conducere — cum 
sínt cele din Alămor, Şeica Mare şi 
altele — după ce au realizat planta
ţii masive de viţă de vie să nu se 
preocupe de întreţinerea lor în cele 
mai bune condiţii.

Pentru acest an, cooperativele a- 
gricole de producţie şi-au prevăzut 
un volum important de obiective de 
investiţii, înscriindu-se în ritmul de 
creştere prevăzut de planul cincinal.

OCNA SIBIULUI: O floare şi doi 
grădinari, seriile I şi II (orele 16,00 
şi 19,30).

BAZNA-BAI: Secretul planetei mai
muţelor (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
O zi de toamnă (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de diminea

ţă. Telex. 9.05 Mai aveţi o întrebare?
— Cum a apărut omul si civilizaţia? (re
luare). 9,45 Muzică uşoară. 10,00 Curs 
de limba oermană. Lecţia a 5-a. 10.30 
Film serial: Sébastian si secretul epavei 
Episodul „S.O.S." in Groenlanda, (reluare). 
11,00 Portretul unui reoizor. Kozîntev (II)
— film documentar — producţie a stu
diourilor sovietice. 11.30 Padini de umor: 
Charite Chaplin (reluare). 12,10 Telejur
nal. 15,30—16,30 Tele-scoală. — Ridica
rea nivelului ideolooic. politic si cultu- 
ral-stiintific, factor esenţial in procesul 
de adîncire a democraţiei socialiste (Fi
lozofie si socialism ştiinţific, clasa a 
XII-a). — Elemente de alaebră II) Poli
noame. (matematică, cl. a XII-a). 17,30 
Deschiderea emisiunii de după-amiază.
17.35 Prietenii lui Aschiută. Emisiune 
pentru cei mici. 18.15 Reintîlnire cu su
rorile Fircea. 18,20 Arta plastică — Prip 
expoziţii bucureştene. 18.35 Ston-cadru. 
18,45 Maroc. Film documentar. 19.10 Tracie- 
rea Loto. 19.20 1001 de seri — Povestea 
lui Rumcais (13). 19.30 Telejurnal. 2000 
Cronica nolitică internă de Euoen Mân
drie. 20,10 Handbal masculin: România— 
Iugoslavia (repriza a 11-a) în cadrul com
petiţiei internationale dotată cu ..Trofeu! 
Carnati". Transmisiune directă din Plo
ieşti 20,40 Film artistic: Bătrîna niani- 
nă nrod-tiie. u studiourilor iuq„slave. 
Cu Vida Kuharieva, Vekoslav Jankó, 
Bert Sotlar. 22,20 Drumuri in istorie. 
Acei mesteri cteniali de db Cetătula.
22.35 24 de ore. 22,50 Din ţările socialiste; U.R.S.S.

Astfel, se prevede a se realiza nu
meroase grajduri pentru bovine a- 
dulte şi tineret taurin, îngrăşătorii 
de bovine, alimentări cu apă în 40 
de adăposturi, saivane, magazii pen
tru cereale, pătule, silozuri, procu
rarea de utilaje şi maşini agricole, 
achiziţionarea unui număr însemnat 
de animale de producţie etc. Pentru 
construcţiile mai importante documen
taţiile tehnico-economice vor fi în
tocmite de Oficiul de proiectări din 
agricultură, iar restul documentaţiilor 
vor fi elaborate de specialiştii Di-, 
rectiei generale judeţene a agricul
turii. Sucursala noastră dispune da 
credite pe termen lung care, împre
ună cu fondurile proprii ale coope
rativelor, asigură din plin necesită
ţile de fonduri ale unităţilor pentru 
realizarea investiţiilor planificate. Se 
impune însă ca unităţile cooperatiste 
să se preocupe de a asigura fondu
rile şi documentaţiile necesare din 
timp.

In scopul creşterii eficienţei eco
nomice a investiţiilor, imperativ im
pus de documentele de partid şi da 
stat, Banca pentru agricultură şi in
dustrie alimentară va manifesta o 
exigenţă sporită in creditarea obiec
tivelor de investiţii pentru care sa 
solicită ajutorul statului şi va aproba 
la creditare numai acele obiective 
care sínt justificate pentru îmbună
tăţirea procesului de producţie, cu 
o eficienţă economică sporită şi ime
diată.

In vederea executării ritmice a 
obiectivelor de construcţii prevăzute 
in acest an şi pentru darea lor în 
exploatare în cel mai scurt timp, con
siliile de conducere din cooperative, 
ajutate de organele de specialitate 
din cadrul Direcţiei generale jude
ţene a agriculturii trebuie să între
prindă urgente măsuri pentru întoc
mirea documentaţiilor tehnico-econo
mice, definitivarea documentelor de 
scoatere din circuitul agricol a tere
nurilor pe care urmează a se am
plasa aceste construcţii, obţinerea 
autorizaţiilor de construcţii, întocmi
rea cererilor de credite şi a talcu- 
lului eficienţei economice, pentru de
punerea întregii documentaţii la ban
că în vederea obţinerii creditelor.

De asemenea, pentru asigurarea 
efectivelor planificate pe acest an 
şi care sínt prevăzute a se realiza 
din credite pe termen lung, coopera
tivele agricole in cauză trebuie să 
depună în cel mai scurt timp docu
mentaţia de credite (care este mult 
simplificată faţă de anii anteriori), 
astfel ca aceste animale să intre în 
cooperative pina la 1 aprilie 19F2, 
procurindu-se numai vaci în priir/âa 
luni de lactaţie sau juninci în ulti
mele 2—3 luni de gestaţie. De altfel, 
acestea sínt sarcinile trasate în ve
derea sporirii producţiei de lapte şl 
carne.

Se impune ca şi pentru celelalte 
obiective de investiţii care se vor 
realiza din credite pe termen lung 
documentaţiile tehnico-economice să 
fie întocmite în perioada imediat ur
mătoare şi să fie depuse la bancă 
in vederea creditării,
. Consiliile de conducere şi specia

liştii din unităţile cooperatiste, pre- 
cum. ?} or9an°le de conducere ala 
consiliilor intercooperatiste au răs
punderea In urmărirea pe tot par- 
curspl anului a obiectivelor de in
vestita (ân special în construcţii),' 
luînd măsurile ce se impun, în func
ţie de realizările perioadei respec
tive, astfel ca toate lucrările să fie 
date în funcţiune la termenul pla
nificat.

Organelor bancare, in cadrul con
trolului ulterior, privind mersul lu
crărilor de investiţii creditate, le re
vine sarcina de a urmări în perma
nenţă realizarea în termen a lucră
rilor respective, iar acolo unde se 
constată că stadiul acestora este ne- 
satisfăcător să fie luate măsurile co
respunzătoare.

reanza obiective cu eiid' 
cată, care să ducă la obţ 
venituri suplimentare tn 
vele agricole.

>
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Puncte de reper pe o punte intre vremuri

Scurt popas!a 1972
periclitat la toţi indicatorii. Oa
menii din uzină, animaţi de comu
nişti, au hotărît să lucreze supli
mentar. Vă pot spune că s-a rea
lizat în întreaga fabrică o produc
ţie suplimentară echivalentă cu a 
unui schimb complet.

Comisia economică aa comitetului 
nostru de partid, împreună cu 
conducerea fabricii a întreprins 
recent largi investigaţii pentru de
pistarea unor rezerve în folosirea 
capacităţilor de producţie. Produc
ţia potenţială se ridică, la acest 
capitol, la circa cîteva milioane 
lei şi în continuare se vor adopta 
toate măsurile pentru racordarea 
ei în circuitul economic. Iată deci 
ce înseamnă muncă politică de 
Ia om la om! Nu discuţii intermi
nabile, nu atmosferă festivistă, nu 
angajamente formale! Jn locul lor, 
rezultate concrete, măsurabile, idei 
şi iniţiative materializate operativ 
in producţie. Intr-un cuvint, par
ticipare plenară în gospodărirea 
uzinei, în bunul ei mers, evidentă 
cu deosebire în momentele de 
cumpănă.

. . .  Nimic mai adevărat! Colee- 
tivul de muncă de la „FLARO“ a 
oferit în nenumărate rînduri do
vezi elocvente ale maturităţii şi 
priceperii sale. Astăzi, la 50 de ani 
de la înfiinţare, o vizită doar de 
cîteva ceasuri, te face să desco
peri întreprinderea în cîteva ipos
taze diferite, toate alcătuind evan
taiul de consecvente căutări căruia 
i s-a subordonat întreaga dezvol
tare a fabricii. Să le investigăm . . ,

Este Intr-adevăr necesară o pre
cizare a cotei ’72 atinse de „FLA
RO“, chiar şi numai pentru a de
termina cu precizie platforma de 
pe care se vor lansa preocupările 
de continuă modernizare şi perfec
ţionare a mecanismului productiv 
în viitorul apropiat. Se ştie că în- 
cepind cu anul 1971, pe structura 
întreprinderii sibiene s-a consti
tuit Grupul întreprinderilor indus
triei de accesorii pentru industria 
uşoară, organism economic de lar
gă anvergură, polarizind întreaga 
producţie autohtonă de accesorii 
pentru industria uşoară. Ce pro
bleme frămîntă cu deosebire, la 
această oră, activitatea grupului 
şi cum se preconizează a fi abor
date în lumina criteriilor de efi
cienţă ce călăuzesc întreaga noa
stră viaţă economică? Ne răspunde 
inginerul Mircea Popcanoş, direc
torul general al grupului:

— S-a încetăţenit se pare obi
ceiul de a/ fi numiţi în diverse 
împrejurări „mecanicul-şef al in
dustriei uşoare“. Este evident că 
la numai 7 luni de la înfiinţare, 
învestitura respectivă reprezintă 
mai degrabă un deziderat decît o 
realitate. Din această cauză, efor
tul nostru principal se concen
trează în această direcţie. In ca
drul măsurilor de adîncire a spe
cializării unităţilor componente 
vom transfera numeroase linii de 
fabricaţie intre întreprinderile gru
pului sau în afara lui, pentru a-1 
simplifica profilul „stufos“ de plnă 
acum. Chestiunilor cu caracter de 
preocupare permanentă — calita
tea produselor, aprovizionarea teh- 
nico-materială ritmică — le vom 
adăuga un obiectiv de maximă în
semnătate: sporirea receptivităţii 
faţă de beneficiari. Sîntem, prin 
natura activităţii noastre, un or
ganism a cărui funcţionalitate poa
te influenţa hotărîtor activitatea 
unor întregi sectoare economice. 
Toate căutările trebuie racordate 
aşadar Ia necesităţile actuale şi de 
perspectivă ale acestora. Sîntem de 
aceea angrenaţi într-un sistem bi
lateral de discuţii şi tratative cu 
pielării şi întreprinderile de con
fecţii, sistem pe care preconizăm 
să-l amplificăm continuu şi să-l 
permanentizăm. Acţiunea nu poate 
avea decit un singur ţel: satisfa
cerea în condiţii mai bune a con
sumatorilor cu produse de factură 
diversă şi calitate ireproşabilă.

. . .  Continuăm discuţia pe itine- 
rariile dezvoltării întreprinderii si
biene, în biroul directorului ei, 
inginerul Dumitru Busuioc.

— Este simplu să etalezi nişte 
cifre şi privindu-le să remarci neu
tru — „astea sínt faptele, asta e 
întreprinderea, ne-am dezvoltat şi 
ne vom dezvolta vertiginos în con
tinuare“. Dincolo de ele se află 
însă o muncă susţinută de zi cu 
zi, probleme pe care poate nu în
totdeauna ai ştiut sau ai putut să 
le rezolvi în modul cel mai po
trivit, greutăţi pe care oamenii 
sau evenimentele le-au ridicat pe 
neaşteptate şi care au trebuit să

fie cîntărite cu multă grijă şi so
licitudine. Indiferent de împreju
rări, însă hotăritoare în obţinerea 
succeselor rămîne capacitatea de 
a trezi în oameni receptivitatea 
faţă de sarcinile ce angajează co
lectivul, de a le stimula răspun
derea faţă de locul ce-1 deţin în 
angrenajul complex al producţiei. 
Un asemenea deziderat nu se ob
ţine, bineînţeles, trasind din birou 
o directivă în acest sens, ci prin- 
tr-o susţinută muncă cu oamenii, 
printr-un neîntrerupt dialog pe 
temele stringente ale vieţii de 
uzină. Nu este o intîmplare că 
la noi analiza sarcinilor şi a mo
dului îndeplinirii lor — făcute pe
riodic, fie la nivelul comitetului 
oamenilor muncii, de către colec
tivul restrîns de conducere, sau în 
cadrul secţiilor, — poartă, inva
riabil, aceeaşi pecete: creşterea 
răspunderii personale, prezenţa tu
turor cadrelor interesate (de la 
conducător, la executant) în miezul 
problemelor, în campania pentru 
rezolvarea lor.

— De fapt, In spiritul calităţii 
de bun comunist se înscrie con
fruntarea necontenită a pregătirii 
profesionale, a capacităţii creatoare 
a fiecăruia cu chestiunile „de uzu
ră“ ale producţiei — completează 
loan Loloiu, secretarul comitetului 
de partid. Aş vrea să vă ofer un 
exemplu recent, edificator aş zice, 
pentru permanenta dăruire a co
lectivului nostru de muncă. Dato
rită unor greutăţi de aprovizio
nare, planul pe luna trecută era

Creioane cu cerneală
.EXPRES", produs „FLARO"

Flaro un nume de prestigiu pe harta industrială a Sibiului

Atelierul de prototipuri al fa
bricii nu seamănă cituşi de puţin 
ou un atelier de pictură sau sculp
tură. Zgomotul monoton al maşi
nilor creează, dimpotrivă, o am
bianţă specifică unei hale indus
triale.

„Şi totuşi, aici se creează în 
adevăratul sens al cuvintului“ — 
mi s-a spus. Am privit şi m-am 
convins: aici un meseriaş nu e 
numai matriţer, şi gata! Sínt con
vins că nu oricare matriţer (fie 
chiar ales şi dintre cei de oliţă) 
poate săpa în bronz ceea ce sapă 
cu migală şi măiestrie un matriţer 
de aici. Din aceste matriţe se vor 
naşte doar flori gingaşe şi cîte şi 
mai cîte obiecte de dimensiuni mi
nuscule. Şi cum miniaturizarea tin
de să devină o artă, înclin cu con
vingere spre părerea că ceea ce se 
face aici este cu adevărat o artă. 
Maistrul secţiei, Daniel Creţu (din 
intîmplare sau nu, vă las să apre
ciaţi, în timpul liber un pasionat 
sculptor), ne destăinuie că preocu
pările largi ale atelierului impun 
necesitatea unei pregătiri multila
terale a omului, a dezvoltării unor 
înclinaţii deosebite.

Oricum, numele unor meseriaşi 
ca Emil Urmeş, loan Hanzu. Eu
gen Gligor sau Alexandru Sever 
sint bine cunoscute în fabrică nu 
numai în virtutea dăruirii în mun
că ce-i caracterizează, dar, mai 
ales, prin investiţia de frumos ce 
o conferă în activitatea lor zilnică.

„FLARO" — Sibiu. Secţia ter- 
mo-rigide, atelierul prelucrat 
şl sudat poiiclorură ce vinii. 
Colectivul de aici realizează 
lunar peste 200 000 diferite co- 
perţi pentru caiete, agende, do

sare, mape, etc.
o pondere de 50 la s.ută în volu
mul planului, sint insistent solici
tate în R.F. a Germaniei, Siria. 
Ungaria, Liban, Libia, Anglia, Sue
dia şi Canada. Intenţionăm să 
prospectăm piaţa cu stilouri cu 
peniţă şi cu bilă, să ne creăm un 
sector modern de ambalaje, ne-am 
adaptat planul de asimilare a pro
duselor noi la cererile de pe piaţa 
externă şi preconizăm încheierea 
unor contracte pe termen lung cu 
partenerii străini.

... Avem de-a face aşadar cu un 
şir nebănuit de lung al preocupă
rilor în acest domeniu, capabil să 
consolideze o faimă statornicită 
deja pe multe meridiane.

Este remarcabil faptul că acest 
salt substanţial pe scara competi
tivităţii a fost înregistrat in mo
mentul in care detaşamentul de 
specialişti al fabricii a înţeles să-şi 
adapteze investigaţiile tehnologice, 
de concepţie, înspre acele produse 
ce satisfăceau cererile clienţilor. 
Bineînţeles, în toate etapele hotă
rîtor a rămas nivelul tehnic şi ar- 
tistio al produselor. Amintim In 
treacăt că la Pavilionul de mostre 
de bunuri de consum florile Si
biului au cucerit aprecieri elogioa
se şi o diplomă în cadrul con
cursului „cel mai frumos şi util 
articol“.

Fabrica, care cu mai puţin de 
10 ami In urmă îşi încerca timid 
„norocul“ pe piaţa externă, a de
venit deci, astăzi, un partener so
lid, cu un buget de prestigiu in 
continuă creştere.

Am reţinut cuvintele unui spe
cialist din fabrica sibiană: „am ie
şit pe piaţă cu florile noastre mai 
mult în glumă; ne gindeam să in-

ple de uimire şi respect: peste 3 
milioane de flori au părăsit anual 
întreprinderea pentru sute de be
neficiari din ţară şi de peste ho
tare şi circa 30 de tipuri de cre
ioane cu pastă sint înscrise în no
menclatorul ei sortimental. Conco
mitent, unitatea de pe malul Ci- 
binului a fost racordată unei am
ple acţiuni de dezvoltare şi moder
nizare in cadrul a două etape de 
investiţii. Cea dinţii a avut ca o- 
biectiv principal dezvoltarea şi 
diversificarea producţiei de piese 
de schimb şi de bunuri de larg 
consum, din mase plastice. A doua, 
încheiată anul trecut, s-a răsfrint 
îndeosebi asupra producţiei de sti
louri, propulsînd-o la o capacitate 
suficientă satisfacerii întregului 
necesar al comerţului intern.

S-a dezyoltat în paralel şi pro
ducţia de accesorii textile (spete, 
cocleţi, ace textile şi de cusut ma
nual, diverse accesorii metalice 
etc.), orientîndu-se in mod ferm 
spre un nivel înalt de calitate şi 
diversificare.

Iată deci, succint, istoria deve
nirii unei unităţi de frunte a in
dustriei uşoare româneşti In fapt, 
tot ceea ce am aşternut pînă aici 
s-ar fi putut lesne explica prin 
trei comparaţii Intre anii 1938 
şi 1972:

— producţia globală de 40 de ori 
mal mare

— productivitatea muncii de 7 
ori mai mare

— numărul de salariaţi de 6 ori 
mal mare.

Şi dacă statisticile pot caracte
riza o istorie, putem afirma cu de
plină certitudine: această istorie 
reprezintă cu adevărat chintesenţa 
unor mari eforturi, a unor tatonări 
consecvente, dirijate ştiinţific, efi
cient. ~~

Orice istorie, fie ea şi semicen- 
tenară, se măsoară nu numai prin 
anii strinşi pe răboj, dar mai ales 
prin încărcătura de fapte şi îm
pliniri ce-i oferă adîncime şi per
spectivă. Altfel spus, anii capătă 
consistenţă doar prin confruntarea 
cu nişte intenţii şi aspiraţii bine 
conturate, emanate din iniţiativa 
oamenilor şi materializate prin 
priceperea şi dăruirea lor. Pilde 
ne sint oferite cu zecile. . .  In 
întreg peisajul economic al ţării 
alte şl alte unităţi industriale îşi 
sărbătoresc, pe linia unui frumos 
şl emoţionant obicei statornicit de 
acum la noi, jubilee pulslnd de 
rodnice bilanţuri. Prin ele cins
tim nu numai virsta unui colectiv 
de muncă dar şi istoria de necon
tenite împliniri şi izbinzi pe care 
colectivul respectiv a edificat-o cu 
migală şi tenacitate; sărbătorim 
deci pe toţi cei care şi-au inter
sectat vreodată traiectoria cu dru
mul ascendent al uzinei, făurindu-i 
cu dragoste de ctitor cartea de 
vizită din zilele noastre.

Pentru a ne desprinde de sfera 
unor consideraţii ce ar putea părea 
doar banale generalităţi, să po
posim, pe malul Cibinului, în zona 
industrială a unul Sibiu industrial 
— prin structură şl tradiţii —, de
păşind Istoria unei unităţi de mult 
Integrate organic In arhitectonica 
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De la „GRAŢIOSA" anului 1922, 
pînă la „FLARO" 1972, se întinde 
această istorie ca o punte Intre 
vremuri, Intre lumi! Timpul a 
cernut uitarea peste multe amă
nunte ale începutului. Un lu
cru rămîne limpede: făbricuţa cu 
nume gingaş de floare s-a zbătut 
ani îndelungaţi istovită de concu
renţă şl crize. Un formidabil con
glomerat sortimental (se fabrica tot 
ceea ce părea să fie rentabil) a 
menţinut-o totuşi în acele vremuri 
tulburi la suprafaţă, îngrădind-o 
însă in perimetrul unei existenţe 
lipsite de perspectivă.

Soarele socialismului, veghind 
naşterea unei lumi noi în patria 
noastră, a declanşat şi aici o In
fuzie irezistibilă de tinereţe şl în
drăzneală. „GRATIOSA“ şi-a aflat 
calea propriei deveniri şi a păşit 
pe ea cu toată încrederea, propul
sată de energia descătuşată a unui 
obiectiv dornic de afirmare. Eta
pele unor acumulări cantitative şl 
calitative fără precedent se înşi- 
ruie in aceşti ani intr-un ritm ce 
probează efervescenţa muncii de 
creaţie din întreprinderea sibiană. 
In anii 1958—59 se asimilau in 
fabricaţie primele stilouri româ
neşti — două tipuri, din galalit şi 
celuloid. Ce distanţă imensă între 
acel început timid şi producţia de 
astăzi, care numără anual peste 
2 milioane stilouri, în 20 de tipuri 
diferite! Anul 1961 avea să con
semneze o altă „premieră“: produ
cerea maselor plastice. S-au creat 
condiţii trecerii, trei ani mai tîr- 
ziu, la asimilarea unei game bo
gate de accesorii textile din mase 
plastice. Intre timp, de-a lungul 
anilor 1962—1964, s-au conceput şi 
fabricat primele creioane cu pastă 
(vîrful, tubul şi cerneala se pro
curau din import) şi s-a demarat 
producţia de flori.

Ne desparte mai puţin de un de
ceniu de acele vremuri „de pionie
rat“ şi dinamica realizărilor te urn

ei unitate In curind semicente- 
nară îşi va aduna cifre, planuri, 
realizări într-un bilanţ al propriei 
deveniri. Un colectiv de oameni 
hotărîţi, pricepuţi şi entuziaşti va 
trăi ceasul emoţionant, parcurgînd 
în gînd o istorie de fapte, o mare 
de izbinzi. Oamenii şi fabrica, con
topiţi în aceeaşi voinţă, îngemă
naţi în aceleaşi aspiraţii.

Vremurile noi, socialiste le-au 
inoculat anii afirmării plenare cu 
elixirul inefabil al dăruirii intr-un 
patos creator, al tinereţii ce se în
tregeşte o dată cu scurgerea 
vremii.

cercăm un an, doi, trei şi apoi să 
ne lăsăm. Iar astăzi...“

Da, iată un prilej de a investiga 
ce Înseamnă astăzi florile în acti
vitatea de export a lui „FLARO”.

— înseamnă, ca şi în alte sec
toare ale întreprinderii, o redes
coperire a ei însăşi, a potentelor 
nebănuite, o probă a maturităţii 
ei depline — ne răspunde Nicolae 
David, şeful serviciului export. Pla
nul nostru de export este in acest 
an de 3 ori mai mare ca anul tre
cut, florile din mase plastice, avînd

Să începem cu un bilanţ recent 
încheiat: eficienţa studiilor între
prinse anul trecut pe linia organi
zării ştiinţifice a producţiei, s-a 
materializat în creşterea cu 10 864 
lei a productivităţii muncii pe un 
salariat şi reducerea numărului a- 
cestora cu 159.

Deşi specialiştii întreprinderii nu 
au făcut un asemenea calcul, am 
credinţa că de-a lungul anilor din 
urmă, cînd organizarea ştiinţifică

a devenit in întreprindere o acţi
une de largă respiraţie, eficienţa 
economică a măsurilor adoptate a- 
tipge cifre impresionante. Să ne 
amintim numai că, astăzi, în con
textul unor preocupări crescînde 
pentru optimizarea mijloacelor de 
conducere şi planificare a econo
miei, „FLARO“ a fost prima uni
tate din municipiu care şi-a creat 
un compartiment de informatică. 
De aici, organizarea ştiinţifică a 
producţiei şi a muncii s-a dezvol
tat armonios, continuu, nu ca o 
verigă de sine stătătoare in lanţul 
activităţii de producţie, ci deasu
pra acesteia, ca un comandament 
al tuturor activităţilor — muncă, 
producţie, conducere.

— Dacă ne-aţi cere să vă spu
nem care au fost realizările cele 
mai spectaculoase, v-am dezamăgi 
— mărturisea ing. loan Tănase, 
şeful serviciului. Munca aceasta 
este mai mult de regularitate, de 
durată şi subteran. O victorie ade
vărată poate fi socotită doar cîşti- 
garea încrederii oamenilor în re
sursele practic nelimitate ce stau 
în organizare. Şi, credem că am 
reuşit acest lucru...

Activitatea desfăşurată pe acest 
tărîm este Intr-adevăr impresio
nantă In dimensiuni: elaborarea u- 
nei organigrame de structură mai 
raţionale şi a unui regulament de 
organizare şi funcţionare a între
prinderii, raţionalizarea sistemului 
informaţional şi mecanizarea pre
lucrării datelor, programarea şi 
lansarea producţiei pe minicalou- 
lator etc.

Aş adăuga că la fel de impre
sionante sint şi perspectivele: de
terminarea riguroasă a necesarului 
trimestrial de materiale pentru 
cele peste 5 000 de produse din fa
bricaţie, raţionalizarea calculului 
salariilor, a planului preţului de 
cost, optimizarea profilului Între
prinderilor din grup ş.a.

Né găsim Intr-un alt domeniu de 
fertile căutări. Cîteva cifre ne a- 
jută să „simţim“ mai exact dina
mica impresionantă a activităţii de 
autodotare, pe care colectivul si- 
bian a îmbrăţişat-o cu un vădit 
entuziasm: 80 de utilaje realizate 
pînă in 1968, 29 realizate în 1969, 
31 în 1970 şi 34 in 1971. In fabrică 
poţi afla astăzi secţii întregi uti
late aproape in întregime printr-un 
efort propriu de concepţie şi uzi- 
nare.

Efectele pe planul producţiei sint 
multiple, greu de prins în cîteva 
rînduri: modernizarea unor fluxuri, 
creşterea productivităţii muncii, 
eliminarea unor importuri (peniţe, 
maşini de rectificat sîrme etc.).

Deşi recent constituit, atelierul 
de autodotare, condus de maistrul 
Ion Guiea, a repurtat succese re
marcabile. Meseriaşi harnici, pri
cepuţi — ii amintim doar pe lă
cătuşul Gavrilă Şildan şi strun
garul Petre Anton — au găsit aici 
un teren prielnic pentru a se de-

săvîrşi profesional. I-am aflat în 
jurul malaxorului pentru pastă, fi
nisat de curind.

— Şapte luni de muncă indîrjită 
ne-a cerut această maşină — ne 
mărturiseşte şeful atelierului. Con
diţiile de prelucrare erau atlt de 
riguroase Incit ne-am lovit de mul
te ori de probleme ce păreau ne- 
rezolvabüe şi ne chinuiau plnă 
şi-n somn. E una din cele mai 
grele lucrări pe care le-am exe
cutat...

Ritmul de lucru este Insă ae- 
cruţător cu... retrospectivele. Ală
turi, aşteaptă, In diferite stadii, 
alte trei utilaje: o maşină de bo
binat sirme şi două cuptoare de 
revenit.

Este cu adevărat impresionant 
efortul ce se plămădeşte aici în 
fiecare maşină nouă. Iar realiză
rile sínt demne de toată stima, 
multe unităţi cu „pretenţii“ mai 
mari avind realmente ce să în
veţe din experienţa unei miini de 
oameni entuziaşti.

Două dintre stilouri produse de 
„FLARO" Sibiu

Reportaj de
EMIL DAVID

Fotografiile:
FRED NUSS 
Ş»
H. BUCHFELNER

Compartimentul de fabricai peniţe pentru stilouri
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Vizita delegaţieiM.A.N. 

in R. S. Cehoslovacă
Lucrările Comitetului 

pentru dezarmare de la
GenevaPrags 2. — Corespondentul Ager

pres, C. Prisăcaru, transmite: Pre
şedintele Republicii Socialiste Ce
hoslovace, Ltidvik Svoboda, a primit, 
Joi dimineaţa, la Hradul din Praga, 
delegaţia Marii Adunări Naţionale a 
Republicii Socialiste România, condu
sa de tovarăşul Ştefan Voitec, mem
bru al Comitetului Executiv al C.C. 
ai P.C.R., preşedintele M.A.N.

La primire erau de faţă Alois In
dra, membru al Prezidiului C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, preşedintele 
Adunării Federale, Jan Marko, prim- 
vicepreşedinte al Adunării Federale, 
Vaclav Dávid şi Dalibor. Hanes, vi- 
r.epreşedijîţi ai Adunării Federale, 
preşedinţii celor două Camere ale 
Adunării Federale, Jan Pudlak, şe
ful Cancelariei republicii. Era prezent 
ambasadorul României la Praga, Teo
dor Haş.

In timpul primirii, care a decurs 
Intr-o atmosferă prietenească, au 
fost discutate aspecte legate de ac
tivitatea desfăşurată în cele două 
ţări în construcţia socialistă, s-au e- 
videnţiat posibilităţile parlamentelor 
ambelor ţări de a acţiona în direcţia 
întăririi relaţiilor de colaborare şi 
c ooperare între România şi Cehoslo
vacia.

Geneva 2 (Agerpres). — Comisia 
pentru condiţia femeii — cu sediul 
la Geneva — a adoptat o rezoluţie 
prezentată de România prin care so
licită secretarului general al O.N.U. şi 
'directorului general al U.N.E.S.C.O. să 
acorde o atenţie specială măsurilor 
ce trebuie luate pentru promovarea 
programelor de educaţie pentru ti
neri şi tinere, ca mijloc de a asigura 
înflorirea personalităţii umane şi sa
tisfacerea efectivă şi concretă a drep
turilor ce revin fiecărei fiinţe umane.

In intervenţia sa, reprezentanta 
ţârii noastre, Florica Paula Andrei, 
P subliniat necesitatea ca U.N.E.S.C.O, 
pă se preocupe mai mult de diferi
tele aspecte aie educaţiei tinerilor şl,

•  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ A- 
GENŢIA A.D.N., Alfredo Varela, 
membru al Secretariatului Consiliu
lui Mondial al Păcii, a făcut o de
claraţie în Care a  subliniat că „în 
Europa au fost întreprinşi paşi 
foarte pozitivi, care trebuie conti
nuaţi. Declaraţia privind pacea, 
securitatea şi colaborarea în Europa, 
adoptată la Praga, va aduce o con
tribuţie însemnată în această di
recţie".

Alfredo Varela a  relevat, de ase
menea, necesitatea recunoaşterii de
pline a ÍR.D. Germane, conform 
normelor dreptului internaţional, 
precum -şi a primirii acestui stat în 
organizaţiile internaţionale.

•  ÎN MAROC S-A DESFĂŞURAT 
MIERCURI REFERENDUMUL ASU
PRA PROIECTULUI DE CONSTI
TUŢIE prezentat naţiunii, îa 17 fe
bruarie, de regele Hassan al H-lea.

Rezultatele oficiale, date publici
tăţii joi dimineaţa la Rabat, arată 
i.ă în favoarea proiectului de consti
tuţie âu votat 4 434 869 de alegători, 
din totalul de 4 863 995 înscrişi pe 
listele electorale.

Participarea la vot a fost de 
92,95 la sută.

•  LA HAVANA A FOST DAT PU
BLICITĂŢII un proiect de lege care 
interzice activităţile ilicite şi specula, 
informează agenţia Prensa Latina. 
Noul document face parte dintr-un 
ansamblu de legi referitoare la in
fracţiuni împotriva economiei naţio
nale şi populare, care urmează să 
ie adauge prevederilor actualului 
iod de ocrotire socială în vigoare 
In Cuba. Printre activităţile ilicite 
citate se numără producerea sau

In aceeaşi zi, membrii delegaţiei 
Marii Adunări Nationale, condusă ele 
tovarăşul Ştefan Voitec, au fost pri
miţi Ia Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Cehoslovacia, de 
tovarăşii Josef Kempny şi Vasil Rí
lak, membri ai Prezidiului, secretari 
ai C.C. al P.C.C., Alois Indra, mem
bru al Prezidiului C.C. al P.C.C., 
preşedintele Adunării Federale.

în cadrul întâlnirii, desfăşurate In
tr-o atmosferă tovărăşească, au fost 
discutate probleme privind stadiul 
actual al relaţiilor româno-cehoslo- 
vace, perspectivele lor de dezvolta
re.

*
Delegaţia parlamentară română a 

avut, de asemenea, o intllnire cu 
Evzen Erban, preşedintele consiliu
lui national ceh, şi cu membri ai 
prezidiului consiliului.

Prezidiul consiliului naţional ceh 
a oferit un dejun oficial in cinstea 
delegaţiei române.

Seara, Alois Indra a oferit o re
cepţie în onoarea delegaţiei parla
mentare române. Au participat Josef 
Kempny, vicepreşedinţi aî Adunării 
Federale şi alte oficialităţi ceho
slovace.

ín special, a tinerelor femei, finind 
corn de problemele specifice ale a- 
cestai categorii umane. Trebuie con
tinuate eforturile, a deciarat vorbi
toarea, în vederea educării tinerilor 
în spiritul datoriei ce-i incumbă pe 
plan social. Este necesar, de aseme
nea, ca in munca de educare să aibă 
in vedere crâşterea şi formarea 
tineretului în spiritul respectului 
pentru drepturile fundamentale ale 
omului.

In cursul discuţiilor pe marginea 
rezoluţiei, reprezentantele Austriei, 
Belgiei, Columbiei, Indoneziei şi 
S.U.A, s-au asociat, în calitate de 
coautoare, la rezoluţia iniţiată de. 
România.

desfacerea ilegală de mărfuri, con
tractarea de mină de lucru în ace
leaşi scopuri, împrumutul de bani 
cu dobîndă, revînzarea de mărfuri 
sau produse cu suprapreţ.

•  INTR-UN MESAJ SPECIAL A- 
DRESAT, PRIN INTERMEDIUL RE
PREZENTANTULUI NAŢIUNILOR 
UNITE IN PAKISTAN, primului
ministru Mujibur Rahman, pre

şedintele Pakistanului, Zulfikar Aii 
Bhutto, a oferit trimiterea unei 
cantităţi suplimentare de 100 000 to
ne de orez în Republica Bangladesh, 
informează agenţia Reuter, citind 
un anunţ oficial dat publicităţii la 
Islambad.

O cantitate de 28 000 tone orez 
a fost trimisă la Dacca în urmă cu 
aproape două săptămîni, tot din 
dispoziţia preşedintelui Aii Bhutto 
din considerente umanitare.

•  BUNDESTAGUL A RATIFICAT
Tratatul privind interzicerea plasării 
de arme nucleare şi de alte arme

Geneva 2 (Agerpres). — Comite
tul pentru dezarmare de la Geneva, 
care şi «a reluat lucrările in sesiunea 
de primăvară, a ţinut, joi, o nouă 
şedinţă. Au luat cuvîntul reprezen
tantul Canadei, George Ignatieff, şi 
al Marii Britanii, lordul Lothian. Vor
bitorii au apreciat suspendarea ex
perienţelor nucleare subterane ca 
una din principalele probleme ce tre
buie să preocupe Comitetul pentru'

Li BAN

Reuniunea 
Consiliului 
de Miniştri

Beirut 2 (Agerpres). — Consiliul 
de Miniştri ai Libanului a ţinut 
miercuri, la Palatul Baabda, reuniu
nea sa săptămînală, în cadrul căreia 
a fost examinată situaţia existentă 
în ţară după atacurile lansate de 
forţele armate israeliene asupra re
giunii din sudul Libanului, între 25 
şi 28 februarie — anunţă agenţiile 
Reuter şi France Presse.

Preşedintele Libanului, Suleiman 
Frangieh, a declarat, cu acest prilej, 
că „planul israelian viza provocarea 
unui exod al populaţiei din sudul 
Libanului, prin ocuparea unor sate 
din zona de frontieră". Ei a men
ţionat că „locuitorii din această re
giune au provocat eşecul planului 
israelian, deoarece nu şi-au părăsit 
casele".

Preşedintele Frangieh a reafirmat 
sprijinul guvernului libanez faţă de 
rezistenţa palestiniană. El a sub
liniat, apoi, că ajutorul acordat Li
banului de către celelalte ţări arabe 
constituie „o confirmare a legătu
rilor frăţeşti care unesc popoarele 
arabe".

Washington 2 (Agerpres). — Sena
tul S.U.A, a aprobat miercuri seara,; 
cu 86 de voturi, contra 1, devalori
zarea cu 7,89 la sută a dolarului ame
rican şi, în relaţie, creşterea preţu
lui aurului de la 35 la 38 de dolari 
unda. După cum se ştie, asupra mă
surii de devalorizare de drept a do
larului S.U.A. (practic, moneda ame
ricană fusese deja discreditată pe 
pieţele de devize occidentale şi su
ferise O devalorizare) s-a căzut de 
acord, în decembrie 1971, în cadrul

de distrugere în masă pe fundul 
mărilor şi oceanelor. Tratatul fusese 
semnat de guvernul vest-german la 
8 iunie 1971.

•  GUVERNUL MARII BRITANII 
Ă HOTĂRÎT SĂ SUSPENDE, înce- 
pînd de la miezul nopţii de miercuri 
spre joi, restricţiile privind consu
mul de curent electric a anunţat 
Ministerul Industriei şi Comerţului,

Se ştie că în urma aprobării pro
punerilor Comisiei de anchetă con
duse de lordul Wiiberforce cu pri
vire lâ îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă şi de viaţă, cei peste 280 000 
de mineri britanici au reluat luni 
lucrul, astfel incit termocentralele 
pot lucra cu întreaga capacitate de 
producţie.

•  ULTIMUL CONTINGENT AL 
TRUPELOR INDIENE STAŢIONA
TE PE TERITORIUL REPUBLICII 
BANGLADESH va fi retras Ia 12 
martie, cu S3 zile mai devreme de-

dezarmare. Şeful delegaţiei canadiene 
s-a pronunţat pentru completarea 
Acordului de la Moscova, din 1963, 
privind interzicerea experienţelor nu
cleare în cele trei medii, cu un tra
tat care să prevadă şi prohibirea ex
perienţelor nucleare subterane. Un 
asemenea acord ar putea, a spus de
legatul canadian, să frîneze cursa 
înarmărilor nucleare şi să reducă 
riscurile radioactivităţii.

Sesiunea de primăvară a Comite
tului pentru dezarmare are înscrise 
pe agenda de lucru patru categorii 
de probleme: măsuri relative Ia în
cetarea cursei înarmărilor nucleare 
şi la dezarmarea nucleară; măsuri 
cu caracter nenuclear; alte măsuri 
colaterale; dezarmarea qeneralM şi 
totală.

Delegaţia Republicii Socialiste Ro
mânia, prezentă la actualele lucrări 
ale Comitetului, este condusă de 
Constantin Ene, reprezentantul per
manent al ţării noastre pe lingă 
Oficiul Naţiunilor Unite şi instituţiile 
specializate de la Geneva.

Moscova 2 (Agerpres). — Staţiile 
automate sovietice „Marte-2* şi 
„Marte-?," îşi continuă evoluţia 
pe orbite circummarţiene. Pină 
miercuri, , Marte-2“ efectuase 127 de 
rota(ii, iar „Marte-2“ — şapte rota
ţii în jurul Planetei Roşii.

Intre cei doi sateliţi artificiali ai 
lui Marte şi Pămînt se menţine le
gătura prin radio. Staţiile continuă 
să. cerceteze şi să fotografieze su
prafaţa planetei, să studieze atmo
sfera marţiană şi caracteristicile spa
ţiului cosmid perimarţian. A  fost

conferinţei de la Washington a re
prezentanţilor ţărilor membre ale 
grupului „celor 10“.

Prin devalorizarea dolarului (care 
în raport cu alte monede occiden
tale este superioară procentului a- 
mintit), importurile devin mai scum
pe, iar prin revalorizarea preţului 
aurului valoarea rezervelor S.U.A, 
creşte (măsuri concepute de Admi
nistraţia de ia Washington să con
tribuie ia echilibrarea balanţei comer
ciale deficitare).

cît stabiliseră autorităţile de la 
Delhi şi Dacca, anunţă agenţia 
France Presse, citind un comunicat 
difuzat de postul de radio indian.

După cum s-a mai anunţat, îa începu
tul lunii februarie, premierul Indira 
Gandhi şi primul ministru Mujibur 
Rahman semnaseră un acord oare 
stabilea data de 25 martie ca ter
men limită -pentru retragerea tru
pelor indiene din Bangladesh.

•  LA PANMUNJON A AVUT LOC 
o nouă întilnire a Comisiei militare 
de armistiţiu din Coreea, la care re
prezentantul R.P.D. Coreene a pre
zentat un protest în legătură cu 
noile provocări comise de forţele ar
mate ale regimului de la Seul împo
triva unor nave de pescuit ale R.P.D. 
Coreene. Aceste acte sínt destina’te 
să agraveze situaţia după proclama
rea aşa-numitei „stări de urgentă“ 
In Coreea de sud, a arătat repre
zentantul R.P.D. Coreene. De aseme
nea, el a protestat. împotriva încăl
cării prevederilor acordului de ar
mistiţiu prin introducerea de noi can
tităţi de armament greu şi automat 
in zona demilitarizată.

•  PREŞEDINTELE PAKISTANULUI, 
ZULFIKAR AU BHUTTO, a anunţat 
intrarea in vigoare a unui plan de 
reformă agrară care va limita pro
prietăţile funciare, reducînd plafonul 
acestora de la 500 Ia 150 de acri 
(60 ha) pentru terenurile irigate şi 
de ‘ la 1 000 la 300 de acri pentru te
renurile neirigate. Intr-o alocuţiune 
radiodifuzată, preşedintele a avertizat 
că va uza de împuternicirile spe
ciale pe care i le conferă legea mar
ţială pentru a asigura aplicarea aces
tui plan, care intră imediat in vi
goare.

Irlanda de Hord

Noi acte 
de

violentă
Belfast 2 (Agerpres). — în ulti

mele 36 de ore, în Irlanda de Nord 
s-au produs noi acte de violenţă. 
La Belfast, doi membri ai forţelor 
auxiliare de ordine din Ulster au 
fost ucişi miercuri, iar în cursul 
nopţii următoare doi tineri — în 
vîrstâ de 14 şi 16 ani — au fost 
victimele unui schimb de focuri în
tre elemente înarmate şi un grup 
de militari britanici.

La Londonderry a fost comis un 
nou atentat. In cursul nopţii de 
miercuri spre joi, o violentă ex
plozie —• cea mai puternică semna
lată în Irlanda de Nord din toamna 
anului 1969 — a provocat rănirea 
a peste 80 de persoane. Un număr 
de 26 de chioşcuri şi prăvălii au 
fost complet distruse, iar 20 au fost 
grav avariate.

în alte zone din Irlanda de Nord 
s-au semnalat, de asemenea, o serie 
de atacuri teroriste întreprinse de 
elemente înarmate împotriva forţe
lor nord-irlandeze de ordine şi a 
militarilor britanici.

recepţionat un mare volum de in
formaţii ştiinţifice preţioase. Astfel, 
specialiştii au constatat, în urma 
încetării furtunii de praf că tempe
ratura solului — la o adîncime de 
cîteva zeci de centimetri — nu de
pinde, practic, de alternanţa zilelor 
şi nopţilor marţiene. Totodată, s-a 
stabilit că limita inferioară a io- 
nosferei lui Marte se află la înăl
ţimea de S0—110 km. In apropierea 
lui Marte, concentraţia de electroni 
sporeşte brusc, ea micşorîndu-se a- 
poi treptat, pe măsura creşterii dis
tanţei faţă de planetă.

După cum informează agenţia 
TASS, programul de activitate al sta
ţiilor „Marte-2* şi „Marte-3U — pe 
orbitele de sateliţi artificiali ai Pla
netei Roşii — se apropie de sfirşit.

----- .............

Din lumea 
capitalului

Span/a
Madrid 2 (Agerpres). — La Ma

drid s-au produs miercuri noi 
ciocniri violente între studenţi şi 
poliţie, cu prilejul mitingului or
ganizat de studenţi în sprijinul 
unor revendicări privind reforma 
sistemului de Snvăţămînt, Zeci 
de studenţi au fost arestaţi. Au
torităţile au hotărît închiderea, 
pe o durată nedeterminată, a 
facultăţilor de filozofie şi litere. 
Incidentele sînt considerate drept 
cele mai violente de la tulbură
rile produse la Universitatea din 
Madrid şi în alte centre univer
sitare spaniole produse in urmă 
cu şase săptămîni.

Belgia
Bruxelles 2 (Agerpres). — In 

Belgia se extinde greva declan
şată _în urmă cu o săptămînă în 
sectorul industriei petroliere. La 
Anvers au încetat lucrul în to
tal, 80 îa sută dintre muncitori, 
iar la Bruxelles •— 50 la sută. 
Greviştii cer îmbunătăţirea gene
rală a condiţiilor de muncă şi 
viaţă. Pină acum, patronatul a 
refuzat să satisfacă revendicările 
sindicatului.

Argentina
Buenos Aires 2 (Agerpres). — 

Greva generală de 48 ore declan
şată marţi la chemarea Confede
raţiei Generale a Muncii din Ar
gentina (centrală sindicală care 
numără 3,5 milioane de membri) 
s-a încheiat cu victoria parţială 
a greviştilor.

Guvernul argentinian a anun
ţat miercuri o hotărîre prin care 
se fixează un plafon al preţurilor 
la unele articole de consum. Mă
sura vine numai în parte în în- 
tîmpinarea revendicărilor greviş
tilor, care cer să se pună capăt 
inflaţiei şi să se aplice o politică 
economică în sprijinul celor ce 
muncesc. Secretarul general al 
C.G.T., Jose Rucci, a afirmat că, 
dacă guvernul argentinian nu va 
lua măsurile de rigoare pentru 
redresarea economică şi oprirea 
curbei inflaţioniste — în 1971 
costul vieţii a crescut cu 40 la 
sută — va fi declarată o nouă 
grevă de 72 ore.

VIETNAMUL DE SUD. In cursul repetatelor atacuri asupra poziţiilor 
duşmane din provinciile Bien Hoa şl Ca Mau, forţele patriotice sutL 
vietnameze regionale au izbutit ca numai în perioada cuprinsa între 
23 decembrie 1971 şi 8 ianuarie 1972 să scufunde sau să arunce în aer 
13 vase de război inamice şi să scoată din lupiă peste 60 de militari 
duşmani. In foto: Membrii unităţii X, regimentul „Rung Sat" din pro

vincia Bien Hoa, în timpul unei ofensive împotriva duşmanilor

Comisia pentru condiţia femeii 
a adoptat o rezoluţie 
prezentată de România

R.P. CHINEZĂ. Uzinele Generale Petro-Chimlce din Vekin au construit 
de curînd primele instalaţii din ţară pentru producerea pe scară largă 
a cauciucului sintetic. In foto: Vedere parţială a unei unităţi de raii- 

nărie din cadrul uzinelor Petro-Chimice din Pekin
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Evenimentul pe scurt

Senatul american a aprobat 
devalorizarea dolarului

Evoluţia staţiilor automate 
„Marte-2“ şi

•  i n m i i s « a n

întreprinderea de indu
strie localăELCA Mediaş

str. Stadionului nr. 43
organizează, la data de 10 martie 1972,
un CONCURS pentru ocuparea unui număr de 

4 POSTURI DE MAIŞTRI 
la secţia aparataj electric.

Cererile pentru concurs se depun la sediul unităţii, 
încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971. 
Informaţii suplimentare la serviciul organizarea mun
cii, telefon 10 82.

I. C. S. co m u n ică :
Pentru remedierea unor defec

ţiuni pe conducta de aducţiune se 
va întrerupe livrarea apei in zi
lele de 4 şi 5 martie 1972 şi se va 
resimţi lipsa de apă în zilele de 
5 şi 6 martie 1972, în următoarele 
cartiere: Hipodrom, zona infe

rioară a oraşului (malul sting al 
Cibinului), zona Ştefan cel Mare — 
Ceferiştilor, Lazaret, Guşterifa. Se 
va transporta apa cu cisternele 
pentru populaţie iar întreprinderile 
industriale vor trebui să-şi facă 
rezerve de apă pentru 48 de ore.

I
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C o o p e r a t iv a  „GHEATA“  S ib iu §
:  ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— şef serviciu aprovizionare :>
— şef serviciu producţie ■;

î  — conducător tehnic — specialitatea piele- ^
? încălţăminte «;
Í  — merceolog

— primitor-distribuitor materiale şi scule cu i
Í  gestiune  ̂ ■:
Í  — mecanic de întreţinere £
Ş — electrician jj:
% — şef depozit.
Ş Condiţii de încadrare conform anexelor 1 şi £
£ 3 din Hotărirea 5/1971 a UCECOM. ţ
•j Informaţii se obţin la serviciul personal. *■
W A Y .V W /.W .' .W ,V W .,.YZ.,.',\Y .V ,V ,Y ,Y .',W .V ,Y .W ,V ,Ş ,.V .

1
F a b r ic a

13 D e c e m b r ie ” Sibiu

I

ANUNŢĂ OCUPAREA PRIN CONCURS 
a următoarelor funcţii:

— 1 şef serviciu mecanic şef
— 1 şef serviciu aprovizionare.

FĂRĂ CONCURS:
— muncitori necalificaţi (bărbaţi) pentru secţia 

transporturi
— remizieri pentru vînzarea produselor fabricii.

încadrarea se va face în conformitate cu prevederile 
Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare Ia biroul personal din str. 
Vopsitorilor nr. 4 sau telefon 2 26 18.

C rupul de su p ra v eg h ere  
a in v e s t iţ iilo r  S ib iu

str. Someşului nr. 49
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

. — 1 TEHNICIAN DIRIGINTE ŞANTIER, 
pentru şantierul Hîrtibaciu din judeţul Sibiu. 

Concursul se va ţine la data de 15 martie 1972. 
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 
nr. 12/1971.

I . f .S .  „ D r a p e l u l  r o ş u “  S i b i u
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— 1 merceolog Ia serviciul desfacere.
Condiţiile de studii şi stagiu sínt cele prevăzute i 
în Legea nr. 12/1972. ţ
Examenul se va ţine în ziua de 7 martie 1972, \ 
ora 10, Ia sediul întreprinderii. ^

ţ Informaţii la biroul personal. |

\

Vînd 30 familii de albine, preţ 
convenabil. Kăvăşel nr. 10, judeţul 
Sibiu, Kelp Eduard.

Vînd Dacia 1100, 3000 km, Sibiu, 
telefon 1 29 96, orele 15—16

Vînd casă liberă, 2 camere mari, 
bucătărie, garaj, spălătorie. Sibiu, 
str. Nouă 14. telefon 2 38 67.

Pierdut carnet şi legitimaţie 
dent nr. 1646/1970 pe numele p 
Lăpuşte loan, comuna Bicsad, 
dejul Satu Mare. Le declar n

Judecătoria Sibiu. Dosar 1808/1 
Citaţie. Pîrîtul Cimpoca Eugen 
citează, cu domiciliul necunos 
Ia Judecătoria Sibiu, pe ziua di 
martie 1972, în procesul de div
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